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es valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, június 15.
,4c osztruk-mugyar külügyminiszter expozéjáról 

3: oros3 lopok mindannyian czikkeznek már. s 
első sorban konstatálják, hogy a delegácziók tái- 
gyalásai nyugodtan és simán folynak. Megelégedés­
sel emelik ki a külügyminiszter ama nyilatkozatát, 
hogy az Oroszország és Szerbia közt való barátsá­
gos viszony nem ellenkezik az Ausztria Magyaror­
szág és Szerbia közt való barátságos viszonynyal 
A Noeoszti ezt a nyilatkozatot «az osztrák-magyar 
kormány békés hangulatának jól eső tLinele»-ként 
említi. Egyáltalábat azt következtetik az orosz la­
pok gróf Kálnoky nyilatkozataiból, hogy «Ausztria- 
Magyarország dolgai a Balkán-félszigeten semmikép 
sincsenek kielégítő állapotban.» Mig a Novoje 
Vremia úgy vélekedik, hogy ez ügyekben minden 

9 régiben marad, a többi lapok s nevezetesen a 
Pttersb. Vjedomoszti, kiemelik, hogy Ausztvia-Ma- 
gyarország keleti politikájában habozás uralko­
dik. 3 ezt a Németországban uralkodó bizony­
talan helyzetre vezetik vissza. Szerbiát illetőleg 
a Noeoszti úgy vélekedik, hogy nem csupán a 
szkupstina meg a sajtó, hanem a szerb nép sem 
rokonszenvezik Ausztria-Magyarországgal. Határozza 
el magát a bécsi kormány arra. hogy lemond a 
Szerbia elhatározásaiba való beavatkozásról, és a 
szerb nép ellenszenve el fog enyészni. Az osztrák 
kormány azonban ezt nyilván nem akarja: szavai 
és tettei — a mi a Balkán-népek önállóságát illeti 
- ellentétben vannak egymással. A sertésbeviteli 
tilalom egyelőre súlyosan fogja sújtani a szerb né­
pet: czélját azonban a rendszabály nem fogja el­
érni.

Igen érdekes és teljesen uj dolog az, a mit a No- 
r0/V I rém ja Milán királyról mond. Ez az orosz 
oííicziózus egyszerre csak arra a fölfedezésre ju­
tott, hogy az ex-király nagy politikai tehetségű fér­
fiú es komolyan fel zólitja, hogy menjen el Orosz­
országba s ‘öltsön ott néhány esztendőt, hogy az 
ország iránt való elfogultsága elenyésznék és hogy 
jobban képes legyen a szláv ügyért dolgozni. Bi­
zonyos, hogy ilyen czikket az orosz lap czél és ok 
nélkül n-.ni irt. s azt kell belőle következtetni, hogy 
Bz oroszok felfogása szerint Milán királynak mégis 
nagy Lefolyása van Szerbiában.

A német katonai javaslat ellenzése által támadt 
helyzet bizonytalansága folyvást újabb meg újabb 
rémhírek terjesztésére ad alkalmat. Legutóbb em­
lítettük. hogy Yerdy du Yernoi.s hadügyminiszter 
állásának megrendüléséről beszéltek, tegnap pedig 
B tőzsdén azt suttogták, hogy Caprici kanczellár- 
cak az állása van megingatva és hogy Bismarck 
ii?s:a!tr. A Freisinnige Zeitung, mely nagy buzga­
lommal dolgozik a politikai szenzáczióban, a kö­
vetkezőt írja: «Vannak Berlinben emberek, a kik 
bz! beszélik, hogy Bismarck arra számit, hogy a 
lisztek íizetésjavitásának visszautasítása vagy pedig 
ennek vagy valamelyik későbbi katonai javaslatnak 
& megbukása szükségessé fogja lenni az \í> vissza- 
L'-ását. Bismarck annak idején, mikor ezt a javas­
latot jóváhagyta, szándékosan tette ezt, hogy az 
U! birodalomgyülésnek vagy, ha kanczellárváltozás 
történnék, az uj kanczellárnak tőrt vessen.» 
Az idézett lap, mintha azt a kombiná­
ciót nem maga eszelte volna ki, hozzáteszi: «Ha

FÜRDŐI LEVELEK.

Marilla.
— jun. 12.

Az oraviczni állomásra érve, teljes pompájában 
•úrul fel előttünk az al-dunai hegység erdő borította 
kepe. Gyorsan felszállunk az ott váró kocsik egyi­
kére. s szinte vágyódva tekintünk fel a felhő járta 
fény.. csúcsokra, hogy mielőbb élvezhessük azt 
az üde levegőt, melynek balzsam illatát máris 
érezteti velünk a szellő.

Kocsink folyton hegynek halad. A hegyoldalba 
vágott szerpentin utón felebb-felebb kapaszkodva, 
mitegy sülyedni látjuk a meredek tövében húzódó 
szűk völgyet, s mindinkább keskenyedik a bükk 
árnyékolta mélységben futó patak csillogó képe. Az 
üt melletti hegyoldalban tarka pázsitokban terülnek 
E az élénk szinti hegyi virágok, mig a völgy túl 
oldalán sötét színbe olvad össze a fenyves süni 
lombja.

L’tat záró bástyaként áll előttünk egy felhő bo- 
r'.otta csúcs s szinte kétkedünk a kocsis szaván, 
mikor felmutatva a bérezre, azt mondja : ott a ma- 
?J-'bari van a Marilla völgye.

A másfélúrai kocsizás után azonban egy me- 
kanyarulathoz érve, csakugyan felkapaszko­

dik a magaslatra, s az ut fáradalmait bő kár­
pótlással jutalmazza meg a vadregényes táj elra­
gadó bája.

A fel legek között állva, szédítő mélységben esik 
je elöltünk a síkra lejtő völgy. Törpe cserjékként 
alszanak a patakot szegélyző óriási bükkök, s a 
ki-kiszélesedo viz tükrében szikrázva verődik vissza 
á napsugár. A végtelenségből alászálló halvány köd- 
púra délibábként kapja fel a messze tájat, s nem 
tudjuk, hogy a keleti fényben ragyogó Oravicza 
mögötti fensikot, vagy a fordulatnál elénk táruló 
Itnyves erdő pompáját bámuljuk-e inkább ?

^‘gíin hajt a kocsis, mert a pillanat alatt Ilii* 
Vuj'é vált levegő jelzi, hogy czélnál vagyunk. Be- 
^-nk a napsugár! felfogó sötét fenyvesekbe s a 
km-kai ingós lejtőn leereszkedve, előttünk áll a tiin- 
derlaknak látszó Marilla.

Kiragadó kedves fészek. Itt, hol a fenyvesek sü- 
fétje őrködik a magány felett, s a meredek he- 
gyektöl környezett szélmentes kis völgy csendjét 
•egfelebb a kakuk szava háborítja : virágszőnyegek, 
szökőkút, zöld pázsit köritette szobrok s tisztaság* 
tói ragyogó utaktól szegélyezve, emelkednek ki a 
palutaszerü épületek.

Még nem is szólt hozzánk senki, máris érezzük 
azt az otthoniasságot, mely a kedves hely minden 
részéből felénk mosolyg. Hát még ha találkoztunk 
a főorvossal ? Lekötelező modora az első pillanat-

Bismarck herczeg csakugyan ilyen számításokat 
tett, ennél nagyobb csalódás önmagára és a politi­
kai helyzetre vonatkozólag képzelhetetlen.»

A Bismarck-féle Hamburger Nachrichten terjedel­
mes czikket ir a nemzetközi helyzetről s első sor­
ban az osztrák-magyar-német szövetségről beszél, 
mint a mely olyan biztos alapon nyugszik, hogy 
megújítása nem fog különös nehézségekbe ütközni. 
Sok helyütt nem kétkednek ugyan abban, hogy 
Becsben ellenáramlat is van, még pedig azzal az 
érvvel, hogy ez a szövetség nem válik hasznára 
Ausztria-Magyarország balkáni «életbevágó» érde­
keinek. de másrészt világos, hogy Ausztria-Magyar­
ország szerfölött veszedelmes elszigeteltségbe jutna, 
ha a szövetségről lemondana. Oroszország ellen 
csak úgy biztosíthatná magát, ha cserben hagyná 
Boszniát és balkáni érdek-szféráját — oly áldozat, 
a melyre a dolgok mostani állása szerint semmi­
kép sincs kényszerítve; vagy pedig ha Francziaor- 
szággal szövetkeznék, a mi gyakorlatilag nem igen 
volna megtehető. Akárhogyan tekintjük is hát, az 
osztrák-magvar-német szövetség mint a hármas 
szövetség kiegészítő része emberi előrelátás sze­
rint biztosítva van minden eshetőség ellen. Ez 
a szövetség kizárja Németországnak Oroszországgal 
való szövetségét, a mely különben is kérdéses értékű 
volna Németországra nézve, mert nem alapulna a 
két nép rokonszenvéu. A hamburgi újság igy végzi 
fejtegetéseit:

A meddig Németország, Ausztria-Magyarország 
és Olaszország egyesülve marad a hármas szövet­
ségben s Anglia tengeri hatalmára mint további 
segítségre számíthat, addig Európa békéje nem lesz 
megbontva. Ebből azonban a jövő diplomáczia fel­
adata magától érthetően következik. A Lékcbiztositó 
hadikésziilödések mellett tovább is arról lesz szó, 
hogy a hármas szövetség megmaradjon az eredeti 
alapon és ne álliltassék specziális érdekek szolgála­
tába. Bizton hisszük, hogy a mi Németországot 
illeti, ez a «régi irány» különös figyelemmel log 
megóvatni.

A párisi gróf a napokban magához hívta Lon­
donba az orleanista párt vezérférfiail, nyilván, hogy 
megbizonyilsa nekik, hogy közte és fia közt nem 
olyan a viszony, mint a Napoleon herczegek közt. 
«Azért hívtam el önöket», monda nekik, «hogy 
velem együtt üdvözöljék a fiatal ujonezot, ki, hogy 
helyét a hadseregben követelje, félelmetlenül kitette 
magát a börtönnek. Isten megóvta, vezérelte és lelke­
sítette. Apának nincs nagyobb öröme, mint örökö­
sét olyan erősnek látni a ráháramlott feladat telje­
sítésében. Hideg volt magatartásában és bölcs a 
szavaiban. Őszintesége és egyszerűsége mindannak, 
a mit mondott és tett, meghatotta Francziaország 
szivét.» Fyyéh a gyülekezeten nem történt.

Budapest, juziius 15.
A pénzügyminisztériumban a központi számvevőség­

nél eddig is megakasztotta nagyon az ügymenetet, 
hogy a számtiszti létszám a folyton szaporodó mun­
kakör miatt elégtelen volt; a regale az ügvkürt tete­
mesen szapori ván, a pénzügyminiszter ennélfogva 40 
uj számtiszti állás rendszeresítését fogja kérni.

Szcífjríry Gyula gr. miniszterelnök és Szilágyi 
Dezső igaz-ágügyminiszter a mai esti vonattal Bécsbe 
utaztak, Fejórvary Géza b. és Orczy Béla b. már 
Becsben vannak. A holnap és holnapután Becsben 
végbe monendö renuneziáczión csak négyen lesznek

ban eszünkbe juttatja, hogy az idetérö beteget nem 
csak a termésnél kincse gyógyítja meg. hanem gyó­
gyulást lelhet abban a meleg érdeklődésben, a mely­
ben az összes vendegek részesülnek.

A tudomány és természet kincse párosulnak n 
helyen. A kinek idegeit megviselte a munka, itt a 
világ zajától elvonult csendben üdülést talál. A ki­
nek szivét megsebezte a bánat, a természet fensé­
gében megtalálja kedélye az enyhül. A gyenge tüdő 
mohó kéjjel szívja he a balzsamos levegőt s nem 
kell itt küzdeni a légző szerveknek a széllel, ezen 
a helyen mozdulatlan a levegő.

A gyógy-épületben elhelyezett különböző hideg 
fürdők, zuhanyok, dörzsölő készülékek, belégzési 
kamrák, mind a tudomány legújabb vívmányai sze­
rint készültek, s szinte elkomorodik az ember, mi­
kor eszébe jut, hogy mennyire nem ismeri a ma­
gyar saját kincseit ?!

Radegund, Kai ten lent gehen, Gleichonherg mennyi 
kincset kivisz évente az országból ?! Pedig itt van 
Marilla völgye, melynek szépsége, gyógyereje, ké­
nyelme sok tekintetben előtte áll a külföldi hason 
fürdőknek.

Itt vagyunk a gyógy-épület len-ászán. Egy közös 
családot képeznek a fürdő vendégek, melynek köz­
pontját a figyelmes főorvos képezi. Tervezzük a 
kirándulásokat. Naponta újabb és újabb elragadó 
helyet ismerünk meg. s mikor a kúra és séta után 
megpihenve, szétnézünk a vadregényes helyre csöp­
pen lett tündér-tanyán, fel kel bennünk a vágy : 
vajha minden üdülni vágyó ideges és gyenge tüdejü 
magyar ezt a saját kincsünket keresné fel 1 A kik 
itt voltak, azok maradandó kedves emlékkel távoz­
nak el e helyről, mert nem csak egészségüket nye­
rik vissza, hanem megismerik hazánknak egyik 
legfelségesebb táji t. K. E.

Pallos.
— jun. 11.

A déli Alföld kies tava mellett is pezseg már az 
élet. l’alics nemcsak Szabadka kedvelt kiránduló 
helye, nemcsak a Bácskaságbúl látogatják, hanem 
évröl-évre mindig többen jönnek messziről is ide. 
Környéke, éghajlata kellemes, levegője tiszta, és 
balzsamos a körülié elterülő ligetek és kertek illa­
tútól.

A Palics-tó nem a Balaton ugyan, de azért szép 
viz. Kerülete ICO kilométer. Sikerrel alkalmaztunk 
a görvélykór, csuz és kösz vény. aranyér, idült bőr- 
kütegek, ideges bániaknak, szélhüdésck, gyomor- 
zsábák, női bajok stb. ellen.

A liget 70 jó holdnyi terjedelmű. A fürdőhelyi­
ség rendben tartott angol parkban van, melyre Jó­
zsef föherczeg is azt a megjegyzést tette ittléte al­
kalmával : «Margitszigetemből egy darab.» Mellette

jelen a magyar minisztérium részéről, minthogy 
Bethlen András gróf földművelési miniszter nejének 
betegsége miatt nem távozhatik Budapestről. Kálnoky 
gr. külügyminiszter már ma reggel Becsbe utazott, 
komiét szerdán tér vissza. Szügy ón y osztálvföriö- 
köt a renuneziáczión való megjelenés alól felmen­
tették.

A magyar delegáczió külügyi 
albizottságából.

A magyar delegáczió külügyi albizottsága ma dél­
előtt 11 órakor ülést tartott Andrássy Aladár gróf 
elnöklete alatt. Előadóként Fáik Miksa szerepeli. A 
kormány részéről jelen voltak: Szögyény-.Maricli 
László, Szápáry Gyula gróf, Falke b.

Elnök az ülést megnyitván, Fáik Miksa előadó 
előterjesztette a közös külügyminisztérium 1891. évi 
költségvetési előirányzat tárgyában készült jelentést, 
melynek át alános része igy hangzik :

A külügyi albizottság feladata értelmében foglal­
kozván azon eseményekkel, melyek a delegácziók 
múlt évi együttléte óta a külpolitika terén felmerül­
tek, mindenek előtt megelégedéssel konstatálhatta, 
hogy a béke ezen idő alatt sem lelt megzavarva 
és örvendetes tudomásul vette ö es. és ap. 
kir. felségének azon kijelentését, miszerint «azon 
barátságos viszony, melyben valamennyi hata­
lomhoz állunk, megerősíti 0 felségét azon re­
ményben , hogy a béke áldásaiban jövőre 
is részesülni lógunk. Midőn mindamellett a monar­
chia közös kormánya folyvást arra törekszik, hogy 
annak véderejét a lehető legnagyobb mértékben fo­
kozza, a nemzet pedig különben is nagymérvű 
megterhel telese mellett e czélra lolyvást újabb 
meg újabb súlyos áldozatokat hoz, épen a lcgillelé- 
kesebb helyről a béke tartóssága iránt kifejezett 
remény kétségtelen bizonyítéka annak, miszerint 
védelmi eszközeinknek folytonos gyarapítása nem 
támadási vagy beavatkozási czél hói történik, ha­
nem történik azért, mert egyfelől azt kívánjuk, 
hogy közös kormányunk monarchiánk érdekében 
felemelendő szavának mindenkor kellő súlya le­
gyen, szövetségcslársainknak pedig biztosítékot 
szolgáltassunk arra nézve, hogy tőlünk ugyanany- 
nyit várhatnak, mint a mennyit ők nekünk nyúj­
tani képesek.

A külügyi albizottság, úgy a köztudomású té­
nyekből, valamint azon szóbeli nyilatkozatokból, 
melyeket a t. külügyminiszter ur előtte tett, azon 
megnyugtató tudatot szerezte, miszerint az imént 
jelzett kellős czél teljesen cl lelt érve. Daczára 
annak, hogy a béke egy perezre sem lett megza­
varva, vagy akár csak komolyan fenyegetve, nincs 
egyetlen oly érdeke a monarchiának," melynek fel­
áldozása a béke lentartásának árát képezte volna. 
Nem következett he talán mindenütt mindaz, a 
mit mi saját érdekeink szempontjából a tu/kirá Ha­
lasabbnak tartottunk volna, de sehol sem ‘ történt 
olyasmi, a mi állal bármely fontosabb érdekünk 
vagy erkölcsi tekintélyünk megkárosult volna. Azon 
középeiirópai szövetség pedig, melynek mi egyik 
tagját képezzük, a külügyminiszter biztosítása sze­
rint, nemcsak hogy meg 11 m lazult, hanem «vilá­
gosságban, mélységben és erőben mindinkább gya­
rapodott »és különösen« Németországnál való vi­
szonyunk sohasem volt bizalom teljesebb , tisz­
tább és szilárdabb, mint most.» Megnyugvá­
sunkra szolgált a t. miniszter ur azon további 
kijelentése, hogy ezen örvendetes tényen nem vál­
toztathatott azon nagvfontosságu személycsere sem, 
mely Németország irányadó köreiben történt: mert 
a szövetségnek a személyektől való Íme teljes füg­
getlensége kétségtelen bizonyítéka annak, miszerint 
az mindkét fél érdekének szempontjából szükséget 
képez, és máris kiirlhatlan gyökeret vert úgy a 
két uralkodóimnak, valamint a két monarchia né­
peinek tudatában. E feletti megnyugvásunkat csak 
növelheti azon körülmény, hogy — a t. miniszter

ur szavai szerint —- az imént jelzett kedvező 
helyzet nem csekély mértékben köszönhető azon 
nagytehetségii és telterös fejedelemnek, a ki a né­
met birodalom élén áll, és a kinek élesen kidom­
borodó egyénisége minden kételyt és minden két­
értelműséget kizár.

Nem kevésbé szívélyes a szövetség harmadik 
tagjával, Olaszországgal fennálló viszonyunk és csak 
is a legnagyobb megelégedéssel értesülheti ülik azon 
folytonos és barátságos egyetértésről, a mely köz­
tünk és olasz szövetségtarsunk közt a bizalomnak 
és közös törekvésnek oly viszonyát alapította 
meg, mely mindkettőnk békeszükségletének meg­
felel.

A bárom közép-európai hatalom közt fenálló bé­
keszövetség önzetlen törekvései minden lőrmaszevli 
szerződés nélkül is kell. hogy természetszerű táma­
szukat találják Angliában, melynek jelenlegi kor­
mánya évek óta hasonirányu politikát követ, és 
igy e feltevésnek csakis hivatalos megerősítését ké­
pezi a t. külügyminiszter urnák azon nyilatkozata, 
miszerint nemcsak keleten létezik teljes " egyetértés 
köztünk és az angol kabinet közt, hanem hogy 
ezen barátságos egyetértés majdnem minden lénye­
ges európai kérdésre kiterjed.

A valamennyi hatalom közt monarchiánkat leg­
közelebbről érdeklő keleti ügyekre és különösen a 
Balkán-államokkal való viszonyunkra nézve a hely­
zet lényegesen nem változott. Külügyi kormányunk 
következetesen ragaszkodott azon általa ismételten 
hangsúlyozott elvhez, hogy a keleti államok szerző­
désszerűen megállapított önrendelkezési jogát tiszte­
letben tartja, önállóságuk megszilárdulását ésaben- 
nök rejlő szellemi és anyagi erők fejlődését rokon­
szenves érdeklődéssel kiséri. a magunk részére nem 
kívánván egyebet, mint hogy e fejlődés soha oly 
irányt ne vegyen, mely a szerződéseken alapuló 
európai jogrenddel ellentétben áll, vagy saját jogo­
sult érdekeinket károsítja. Áll ez főleg Bulgáriával 
szemben, mely még nehéz körülmények közt és szám­
talan ellene szőtt fondorlatok daczára is derekasan 
megállta helyét és teljesen megfelelt azon várakozások­
nak, melyeket a szerződéseknek megfelelő bolgár 
önállóságot mindenkor megvédeni kész európai ha­
talmak jogosan támaszthatnak irányában. A bolgár 
kormány és a bolgár nép ezen magatartásának 
üdvössége mellett tanúskodik már most is ez or­
szágnak meglepően gyors haladása és a virágzás­
nak azon aránylag magas foka, melyet oly rövid 
idő alatt elérnie sikerült. Erre káros vagy hátrál­
tató befolyással nem volt azon körülmény sem, 
hogy Bulgária mostani állapotának hiányzik még 
az alaki törvényszerűség, melyet a külügyminiszter 
ur maga is kívánatosnak jelzett, azon hözzútevés- 
sel, hogy ö — a mennyiben a bolgár fejedelem el­
ismerésére monarchiánk hozzájárulása is szük­
séges — ezt a maga részéről megadni kész, 
mihelyt meglesznek azon előfeltételek, me­
lyekhez a berlini szerződés szerint ez az 
elismerés kötve van. A külügyi albizottság 
bizton reméli, hogy külügyi kormányunk, a porta 
szuveranitási jogainak teljes tiszteletben tartása 
mellett is, fel fog használni minden alkalmat, hogy 
legalább baráti tanácsadás utján a bolgár fejede­
lem elismertetésének kérdését a megoldáshoz köze­
lebb vigye.

A mi Szerbiát illeti, már a mtilt évben a magyar 
országos bizottság külügyi albizottsága akkori je­
lentésében megemlékezett a szomszéd királyságban 
felszínre lépő bizonyos hangulatokról,"melyek már 
amaz időben is monarchiánk közvéleménye részé­
ről nem épen kedvező megítélést találtak, és ehhez 
azon jóakarata figyelmeztetést fűzte, misze­
rint a közlünk és Szerbia közti viszonyra 
nézve nem egyedül irányadók azon határoz- 
mányok. melyeket a berlini szerződés, az 
azt aláirt összes nagyhatalmak és a keleti álla­
mok közli viszonyra nézve megállapított, hanem, 
hogy mióta Szerbia az önálló európai államok so-

a nagy árnyas erdő, ezer és ezer dalos madárral, 
körülié mii kertek, szántóföldek, susogó lombok.

A park tópartjára néző részén emelkedik az egy 
emeletes épület, mely a kor igényeinek mcgfelelö- 
leg kényelemmel van berendezve s harmincz ven­
dégszobával, olvasó-teremmel összekötve, melyben 
a szellemi élvezet egész tárháza kínálkozik, elisme­
rés érte a derék házi gazdának, Szabadka városá­
nak. A főváros összes jobb hírlapjait olvashatni itt, 
vidéki lapokkal együtt.

Legnagyobb élénkség vasárnap és ünnepen van 
e helyen, a midőn a szabadkai, szegedi és a nagy 
vidéki közönség seregeslől jön szórakozni. Változa­
tos tarkaság uralkodik ilyenkor, ellentétben az itt 
lakó vendégekkel, kik száműzve a keresve keresett 
divatot, s otthonos egyszerűségben élnek.

A fürdő körül van építve csinos nyári lakokkal, 
köztük feltűnő Ízléses a Lévay tanácsnok regényes 
kilátással bíró villája 22 szobával, mely gyönyörű 
kilátást enged a parkot szegélyző Palics-tóra." A 
Polyakovics rajztanár kis fészke, melyben Hegyi 
Aranka asszony, a népszínház kedvelt primadon­
nája szokott nyaralni. A Szalay, Vermes, Parese* 
vies, Kolonies és még többek villája vetélkedik 
csín és Ízlés tekintetében egymással.

A szórakozásról is bőven kínálkoznak: teke­
pálya, csői na kok állnak a közönség rendelkezésére. 
A csolnakázás kellemes élvezetet nyújt a park 
költői környezetében elterülő Falles vizén.

A kellemetlen időjárás az idén késleltette a 
szezont, de most már még ez sem tartja vissza a 
vendégeket. Az idő is jobbra fordult. Ä lakásokat 
egymásután rendelik meg.

Még egyet! A mi az olcsóságot illeti, Palicsot 
erről az oldaláról is emlegetik.

M. fí.

R A bolyyő hollandi. Még 18ö7-ben történt, 
hogy a haagai kereskedő-világban jó tekintéllyel 
kiró Vatiloo 18 éves fut nem tért vissza az uta­
zásról, melyre szülői engedték el a nevelő kísére­
tében, Francziaországba. Annyit lehetett megtudni, 
hogy Bordeauxban a nevelő tüdőgyuladásban meg­
halt. A fiatal Vanloonak azonban nyoma veszett. 
Szülői nem hallottak többé hirt se felőle, s meg 
voltak győződve, hogy szerencsétlenségnek vagy 
bűnnek esett áldozatul. 18ü5-ben az atya meghalt, 
az üzlet leioszlott, mert a törődött özvegy nem akart 
fáradozni. Három év múlva ö is meghalt. A 
vagyon az egyetlen leányra maradt, ki férjhez ment, 
s bátyját már el is felejtette. A múlt esztendőben 
azonban Ausztráliából, Sidneyböl levél érkezett, 
mely a hibás czimzés következtében sokáig hevert 
a postán, de végre mégis eljutott Bourlavt asszony

kezébe, s rendkívüli meglepetéssel arról értesült 
abból, hogy bátyja él, sőt ő maga irja a levelet. 
Természetesen óvatossággal fogadták, de Yanloo 
Pál egy következő levélben oly részletesen tudott 
Írni a családi körülményekről, hogv csakugyan 
nem tudták, mit tartsanak. Végre nem ré­
giben Yanloo Pál is megérkezett, egy szürke 
fejű, izmos úri ember, ki szakasztott mása 
néhai apjának. Nővére, Bourlarlné nem em­
lékezik gyermekkorából bátyjára, de a családi ha­
sonlat félreismerhetetlen és hozzá Vanlov Pál nem 
is állt elő vagyoni igényekkel, mert maga elég 
gazdag. Eltűnését úgy adja elő, hogy mikor neve­
lője halála után el akarta hagyni Bordeaux!, nem 
arra a vonatra ült, melyre kellett volna és Spa­
nyolország felé vitte. Elhatározta hál, hogy oda 
megy. Három ezer frank volt nála, melynek nagv 
része azonban a nevelőtől maradt kezében. A pénzt 
szépen elutazta Spanyolországban s ezt nagyon 
röstelte, nem merte tudtul adni szülőinek. A nevelő 
órája, ékszerei, meg magáé is csakhamar elfogytak, 
de mivel tudott spanyolul, egy kereskedésben helyet 
kapott s boltos lelt. Időközben beleszeretett egy 
lányba, a kit feleségül vett. Félt megírni szülőinek, 
mert bizonyára ellenezték volna házasságát. Ké­
sőbb Marokkóba ment át s keleti czikkekkel kez­
dett kereskedni. Eljárt Algírba, Egyiptomba, Kon­
stantinápolyija, s jó üzleteket csinált. Felesége 
nyolez évi házasság után meghalt. Egyetlen gyer­
meküket még öt éves korában elvesztették. Mikor 
egyedül maradt, nem volt nyugta, de haza nem 
akart menni, és félt, hogy rossz híreket hall. Lelki­
ismeretű bántotta, hátha ő idézte elő szülei halá­
lát, ha csakugyan meghaltak. Spanyol és indiai 
ezégek ágense lett. s utazott, hol Khinában, hol 
Japánban, hol Chicí,goban, hol Sidneyben. Bejárta 
az egész világot s 38 évi kóborlás után tért vissza 
ismét.

*
Hí Kiátkozott homeopath óik. Spanyolor­

szágban, Sendomiban állítólag megtörtént, hogy a 
pap a templomi szószékről kihirdette, hogy a kik 
homeopatha orvossal gyógyittatják magokat, az 
isteni tiszteleteken részt nem vehetnek. A plébános 
eredetileg a kuruzslók ellen beszélt, s intette hí­
veit, hogy azoktól őrizkedjenek. Túlbuzgósága azon 
ban annyira elragadta, mikor a homeopathia ellen 
is beszélt, hogy a templomból való kitiltást ezekre 
és mindazokra érteni leheteti, a kik homeopathiá- 
val élnek.

*

re Afrika és németek. Kezdetben a néme­
tek „en valami lelkesül (seggel viseltettek afrikai uj 
gyarmataik iránt, s kedvük sem akadt, hogy szeren-

rába fölvétetett, az Európában általánosan elismert 
nemzetközi jog neki is törvényt szab, és mindazon 
tekintetek szemmel tartására kötelezi, mélyekké1 
minden állam szomszédjainak tartozik. Az akkorá­
ban egyúttal kifejezett, azon remény, miszerint itt 
talán csak millékony tüneménynyel állunk szemben, 
eddigelé nem valósult, és migegyfelül a szerbiaikor 
mánykörük szóval folyvást biztosítottak bennünket ba­
rátságos indulatukról, addig tényleg mindinkább elha­
talmasodott oly áramlat,mely monarchiánkkal szemben 
határozottan barátságtalannak, sőt talán ellenséges­
nek is mondható. Az albizottság nézete szerint a 
külügyminiszter ur helyesen cselekszik, midőn éber 
figyelemmel kiséri ugyan a szerbiai mozgalmakat, 
a nélkül azonban, hogy azoknak túlzott fontossá­
got tulajdonítana, vagy oly rendszabályokhoz 
nyúlna, melynek hordereje az elérhető eredmény­
űvel semmi arányban nem állana. Azon koinoiy 
figyelmeztetés, mely Szerbiát illetőleg a miniszter 
11 r részéről az albizottság keblében tétetett, máris 
elegendő volt arra, hogy a szerb kormányt barát­
ságos érzelmeinek újbóli nyilvánítására indítsa és 
nem tartjuk kizártnak, hogy ezentúl a puszta sza­
vak félreinagyarázhatatlan tények által is igazol­
tatni fognak. Monarchiánk tiszteletben tartotta ed 
dig és szándékozik bizonyára tiszteletben tartani ezen­
túl is Szerbia önállóságát, annak bel ügyei be nem 
avatkozik, ez országnak bármely [más hatalom nal 
való jó viszonyát szívesen látja, hanem monar­
chiánk jó indulatának mértékét mindig csak azon 
kölcsönösség fogja meghatározni, melylyel e tekin­
tet ben Szerbia részéről találkozik.

Összegezve a mondottakat, a külügyi albizottság 
csakis a legmelegebb elismerés hangján nyilatkoz- 
halik a külügyminiszter ur eddig követett politiká­
járól, mely a béke fentartása mellett éber szemmel 
őrködött monarchiánk tekintélye és érdekei felett, 
mely gondosan ápolta és megszilárdította az oly 
hatalmas békegarancziát képező középeurópai szö­
vetséget, és hogy az ennek tagjai közti szolidaritás 
egy perezre se legyen kérdésessé téve, erélyét min­
denkor ildomossúggal és óvatossággal párosította, 
tartózkodván oly másodrendű kérdések élére állítá­
sától, melyek reánk nézve több-kevesebb fontosság­
gal bírnak ugyan, de a melyeknek jelentősége el­
törpül azon előnyökkel szemben, melyeket az imént 
említett szolidaritás a szöveltség minden tagjának 
nyújt.

Mindezek után indítványozza az albizottság, hogy 
a tisztelt országos.bizottság kifejezést adván az 
eddig köreteit külpolitika iránti helyeslésének és ezen 
politika eezetöje iránti bizalmának, a külügyminisz­
térium 1891-re szóló költségvetését átalánosságban 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadni méltóz- 
tassék.

Budapest, 1890. jun. 15.
Fáik Jhiksa Gróf Andrássy Aladár

albizottság! előadó. albizottság! elnök.
A jelentés felolvasása után hosszabb eszmecsere 

fejlődőit ki, mire az némi módosítással belybenliagya- 
tott. A jelentést holnap szétosztják és a magyar dele­
gációnak csütörtökön délelőtt 11 órakor 'tat tandó 
teljes ülésében kerül tárgyalás alá.

VIDÉK.
* Mlakolcz város törvényhatósági bizottságána 

tegnapi közgyűlése Mnsitzky' LacivÁn cs. és kir. szú 
zadost, a miskolci házi ezred tisztikarának egyik de 
rék tagját egyhangúlag és nagy lelkesedés mellett 
város díszpolgárai közé iktatta. A századosnak külö 
nősen nagy érdemei vannak Miskolc város szépítés 
körül.

^ * Temesmegyében a vingai járás föszolgabirája 
Schüßen Béla, u varjasi községi bit ót, a pénztárnoku: 
meg a két esküdtet több rendbeli visszaélés miatt ál 
fásuktól felfüggesztette, s őket ideiglenesen másukká 
helyettesítette.

* Csongrádon június 20-án községi restauráczb 
lesz. Ez alkalommal a város egész elöljárósága vá 
laszlás alá kerül ; a többivel együtt be fogják tűben

eset próbáljanak olt. Most azonban, mióta Wis: 
mami elnyomta a benszülöttek lázadását és Emi 
pasa uj expedícióra megy, egyszerre feltámadt s< 
kukban a kalandvágy, s a németek sokat beszé 
nek a sötét világrészről és elég számosán menne 
Bagamoyoba szerencsét próbálni. Nem egy jómód 
család panaszkodik, hogy a liu, egyszerű csíny e 
követése miatt, vagy utazási kedvből, máskor ‘me 
könnyelműségből egyszerre csak eltűnik, s aztá 
nagy későn levél érkezik — Afrikából, a hol szil 
tón szükség van pénzre. Különösen most az iski 
lai“év végén ért nagy meglepetés nem egy szülő 
kik azt hitték, hogy a liu egyetemen tanul — pi 
dig jobbnak látták az uj német haza felé vitorlázn 
Egy részük azonban Egyiptomban, vagy Szuezm 
már megakad, s ezek sok bajt okoznak a nénit 
konzuloknak. Annyi lény, hogy Afrika a németé 
elölt kezdi elfoglalni azt a helyet, a mi egyke 
Kalifornia cs Amerika volt a távolból.

*

re A hindu ílökről épen a legutóbbi idők 
ben sok felszólalást közöllek az angol lapok, bog 
társadalmi helyzetükön javítani kell és kiragad! 
szánalomra méltó helyzetükből. Az angolok soka 
is tetlekglndiában a nők iránti előítélet kiirtásár 
s a hol az angol nők magok is közelednek . 
hindu nőkhöz, az eredmény sehol sem maradt e 
Poona városában a hindu nőknek van már jóté 
kony egyesületük, mely az árvákról gondoskodó 
Az egyesülettel társalkodó kör áll ösSzeköttetésber 
hol leolvasásokat is szoktak tartani. Gyakrai 
hindu nők olvasnak fel. Az özvegyek ugvan má 
régen nem égetik el magokat Indiában, de ujabl 
férjhezmenetelre nem igen szánják el magukat 
félve fanatikus hitsorsosaik megvetésétől. Az őz 
vegyek férjhezmenése is egyre gyakoribb és Bőm 
bayban többé feltűnést sem okoz.

*

re A dohány, mint pénz. Ázsia legészakibb 
részén a csucski néptörzs még mindig a dohány 
fogadja legszívesebben pénz gyanánt. Ruhája, enn 
valója csak akad otthon, de dohánya nem. Ezt a: 
asszonyok is szeretik. Ha dohánya van, otthon kaj 
érte cserébe akár.mit. Hu tehát a prémes bőrökké 
Ostrovnoba megy, ott dohányt kivan kapni uorté 
kajáért. F

*

re A tömjén, mint illatszer. New-Yort 
előkelő szalonjaiban darab idő óta divatos keze 
lenni a tömjén. A terem különböző részein csinos 
bronz vagy ezüst edényekben égetik; hanem met 
van az a nem előnyös tulajdona, hogy a butorbs 
és szőnyegbe nagyon beleveszi magát és akkoi 
pállott szagot terjeszt.
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a városi főjegyzői állást is, mely inár hosszabb idő 
óta üresedésben van, a mióta az előbbi főjegyző, a 
fegyelmi eljárás alá vont Mészáros Károly felfüggesz­
tetek.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 15.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
L: intézkedés következtéién az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, elő/eges rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb Számát a postahivatalban (poste res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily előfi­
zetéseknél. melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
Szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
értesítve tegyen, hogy mely napokon hová küldje a 
laput.

— Személyi hírek. Erzsébet föherczegnő leg­
közelebb leánya a spanyol regenskirályné látogatá­
sára San-Sebastiánba utazik. — Zsigmond füher- 
i'zeg G mondénból Becsbe utazott. — Az olasz trón­
örökös ma reggel $8 órakor a Gotthard-vasuton 
Milanóba érkezeit, honnan továbbutazott Rómába. 
A Truth értesülése szerint a trónörökös Angliába 
készül s ez utazását egyik angol herczegnüvel 
tervezett házasságával kapcsolják össze. — Az 
orosz trónörökös a legközelebbi télen Indiába ké­
szül György nagyherczeggel. — Frigyes császárné 
június végén magántermészetű ügyekben Londonba 
utazik. — I Ír. Khuenhéderváry horvátországi bán, 
hédervárl birtokára utazott két hónapi tartózko­
dásra. — Gr. Bethlen András földmivelési minisz­
ter neje veszélyes tüdőgyuladást kapott, azonban, 
a mint örömmel értesülünk, már túl van a veszé­
lyen, s a beteg állapota ma jobbra fordult. — 
Gr. Hartenau nejével ma Zágrábba érkezett.
— Báró Simányi Lajos, volt földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztert, mint az 
aradi Alföld-hon olvassuk, szélhüdés érte: állapota 
remélhetőleg jobbra fordul. — Gr. Szápáry László 
londoni nagykövetségi attaché állomására utazott.
— Hr. Horváth József a berlini hazafias magyar 
egylet buzgó elnöke pár nap óta Budapesten 
időzik.

— Királyi kihallgatás. Mint lapunkat a minisz­
terelnökség értesíti, a király június 23-án (hétfőn) 
Budapesten legfelsőbb kihallgatást fog adni. Előjegy­
zések június 19-től kezdve a kabineti irodában (budai 
kir. várlak) e-zküzültelnek.

— A gyűrűs napfogyatkozás. Annak a napfo­
gyatkozásnak, mely június 17-én lesz — már ahol 
csakugyan látható lesz — gyűrűs formájának okairól 
és az egyes helyeken való formájáról a következő ér­
dekes dolgokat mondhatjuk el : A hold tudvalevőleg 
ellipszisben jár a föld körül, s igv majd közelebb, 
majd távolabb van a földtől. Junius 17-én együtt 
lesz minden feltétel, mely a teljes napfogyatkozáshoz 
szükséges, mivel azonban akkor a hold épen ellipti­
kus pályája legszélső csúcsán lesz, azaz legmesszibbre 
i földtől, nőm fedi el majd a nap teljes korongját, 
aanem megmarad a napból egy keskeny gyűrű, mely 
i hold szélén túl fényt vet a földre. A hold árnyéka 
? szerint kúp lesz. olyan kúp, melynek a csúcsa ne rí* 
írt a földet, hanem nem nagy magasságban valahol 
i levegőben lesz. Teljes- sötétség tehát nem lesz a 
'Időn sehol, hanem lesz egy nagy küralaku félárnyék 
a- y a magva felé mindig sütétebb, a szélei felépedig 

• ilágosodik. Ennek a küralaku félárnyéknak a legsülé- 
ebb pontja az, ahol a kupalaku teljes árnyék 
engelyének meghosszabbítása a földet érné, s ez 9 
irn 5 pcrczkor az atlanti oezeánnak az a pontja, 
ne!y :Greenvviehtöl) 327 fok 19 perez keleti hosszú­
ság és 4 fok 37 perez északi szélesség alatt van. Mi­
vé! a hold 17-én elvonul a nap korongja elüti, ez az 
'unyékgőezpont is hosszú utat tesz meg a földön é.s 
11 óra 4 perézkor már eljut Kréta szigetére, a hol 
iztán elvi sz. A gyűrűs napfogyatkozást teljesen gyűrű 
oimájában csak óit lehet majd látni, a hol a kürfor- 
ná* télárnyék a tűidet éri. Ezen a meglehetős kicsiny 
•toron kivid még egy jóval nagyobb körben látható 
esz a napíogyasztkozás egy része, s ez a nagyobbik 
-tor Ausztria-Magyarországot is éri. még pedig oly mó­
lon, hogy az olsütéfedés maximuma 5(5 100 lesz, azaz 
;al imivel több, mint az el sötétedés felerésze. A rész-

> fogyatkozás Tirolban 9 óra 1 perczkor ér a mon­
archiába, áthalad Salzburgon és Eelsö-Auszti ián és 9 
Aa 24 perczkor (bécsi idői ér Becsbe. Innen az árnvék 
í'-jön Magyarországba, s a Kárpátokon áthaladva 
íác-országon keresztül Oroszországba megy. Ezen 
i vonalon az elsötétedés makszimuma minde­
nütt ^.doo rész: azokon a helyeken, melyek e vonaltól 
délkeletre esnek, a maximum nagyobb, azokon pedig, 
iielyek e vonaltól északnyugatra vannak, ez a maxi­
mum kisebb. Így Zárában a nap ;c/,oo része, Trieszt­
en io része elsötétedik, Prágában pedig csak az 
Sl-:09 része. Budapesten a nap leo része lesz sötét,
; a:: egész országban .sehol se lesz a maximum 
:gc;z korong felénél kevesebb. Most csak tiszta, íelieg- 
eien időt kívánjanak kedd reggelre, a kik e ritka ter­
mészeti tüneményben gyönyörködni akarnak.

— Hadgyakorlatok. A temesvári 7. hadtest pa­
rancsnoksága megállapította a menettervet s gyakor- 
atok sorrendjét. A nagygyakorlatokban a 37., 39., 

101.. 33., 4P., 29., (51., 43., 83. gyalogezredek, az 1. 
ss 15. huszárezredek s tüzércsapatok vesznek részt. 
Junius 21. és július 20. közt lesznek a csapat-gyakor­
latok. július 21. és aug. IS. közt az ezred-gyakorlatok 
s szept. 13—IC. közt a hadteslgyakorlatok, Érmihály- 
falva■ és .1/- Tel égd közt. Ezeken lesz jelen a ki rá Ív,
3 valószínűnek tartják, hogy a nőmet császár is ven­
dége lesz a hadgyakorlatoknak. Julius hó 24-én lesz 
Új-Arad elölt a 13. nehéz-üteg osztálynak a 33. gva- 
Ijgezreddel együtt nagy harczászati czéllövészete. A 
i(5. gyalogezrednek ezrcdgyakorlatai az idén Radna- 
Lippán lesznek aug. 8-tól 18-ig.

— A gödöllői honvódomlólr. Még a múlt évben 
bizottságot alakítottak a hazafias gödöllői ifjak azzal 
a czéllal, ho»y a gödöllői temetőben nyugvó 1848— 
4-f-es honvédek fülé sírját rendbe hozzák s díszes 
emléket állítsanak. Az alap gyarapítására most egy 
albumot^ adnak ki, melyet a ' bizottság megbízásából 
Ripka Ferencz titkár fog szerkeszteni. A vállalat si­
kerét több jeles iró részvétele biztosítja, a kik közül 
mint első, Beniczkyné Bajza Lenke járult «Gondola­
tok» czimü czikkel az albumhoz.

— Battenberg herczeg Görögországban. Balten­
berg Sándor herezeg görögországi utazásával, mely 
föiüitébh kellemetlenül érintette az athéni udvart, na­
gyon sajátságos módon foglalkoztak a görögországi 
lapok. Mikor a herczeg a görög földre ért s Olvmpiába 
és M>kenaebe rándult, az athéni lapok hasábos tudó­
sításokat hoztak lépéseiről. Kevéssel ezután a királyi 
család Athénból a Dekalca vadászkastélyba költözött 
s a sajtó e naptól fogva egy szóval sem emlékezett

a herczegröl. Még a nevét sem nyomtatták ki se­
bár négy napig tartózkodott Athén városában.

1890

me
hol,
innen a herczeg egy osztrák gőzösön Szaíonikibe uta­
zott s letett konstantinápolyi útjáról, állítólag azért, 
mert arról értesítették a porta köréből, hogy ez idő 
szerint nem volna szívesen látott vendég a török fő­
városban. Azt hiszik, hogy Sándor herczeg hazautaz- 
taban Bulgáriát is meg akarta látogatni, de Szófiában 
tett puhatolasai hasonlóképen negativ eredményre 
vezettek. ‘
,r A “arf.thoni csatamezőröl. Mint az athéni 

«Hora» jelenti, a marathoni csatamezön egv felirásos 
követ találtak, melyről azt hiszik, hogy az áz emlék, 
melvct Miltiadesnek d.csü győzelme színhelyén

— Munkás-mozgalmak. A szobafestő legény eh 
bérmozgalma a mai nappal megszűnt. A legények dél­
előtt értekezletet tartottak a Buzalka-féle tánezterem- 
ben s elnökük, Bosko János felolvasta a mestereknek 
a legények 11 pontban összefoglalt követeléseire adott 
válaszát. A mesterek a tizenegy közül kilenez pontra nézve 
engedtek legényeik követeléseinek, de a 9 órai munka­
időt és 15°/0-os bérfölemelést határozottan megtagadták. 
Boskó János elnök figyelmeztet le a legényeket, hogy 
több engedményt a mesterektől a jelenlegi viszonyok 
közt nem várhatnak, s ajánlotta, hogy fogadják el az 
engedményeket. Az értekezlet ebben az értelemben 
határozott. — Az ácslegény éknek viharos közgyűlése 
volt ma délután egy kertész-utezai helyiségben. Az 
épitü- és ácsmesterek ipartestülete nem fogadta el 1(5 
pontba foglalt kívánalmaikat, a mivel végképen elke­
serítette őket. Körülbelül háromszázan vettek részt a 
gyűlésen s egyhangúlag elhatározták, hogy holnap 
reggel megkezdik a sztrájkot. — Bodenbachból 
táviratozzak nekünk : A szomszéd Eulau helységben 
[H..a tartották meg az osztrák gyöngyház-esztergálvósok 
küldőttségi ülését. Körülbelül kétszáz küldött veit 
részt a tanácskozáson. Elhatározták, hogy a jobb vi­
szonyok elérése czéljából egységes akcziót indítanak a 
munkaidő megrövidítése és a munkabér javítása ér­
dekében.

— Járvány a tébolydában. Sl. Pollenből távira­
tozzak nekünk: Az ybbsi országos tébolydában jár- 
.ányszeriileg fellépett az egyiptomi szembetegség. Az 

illetékes körük sürgősnek nyilvánították az intézet ki­
ürítését.

— Csodálatos szörnyszülött. Bécsben tegnap 
Kundraf tanár egy ritka szörnyszülöttet mutatott be 
hallgatóinak. Egy gyermek volt ez, kinek az orra tel­
jesen hiányzott, s egészen kifejlődött ormány null a 
helyében, melynek közepén kis nyilas volt észreve­
hető. Az ormány alatt picziny, hosszúkás és hegyes 
fogakkal telt száj volt. Szemei nem voltak kifejlődve, 
csak homloka közepén mutatkozott egy apró iigvne- 
vezett szem hólyag. Születése után a gyermek még pár 
óra hosszat élt, és saját szerű állati "hangokat halla­
tott. A ritka szülöttet a palhologikns múzeumban he­
lyezték el.

— Meggyűlt vasúti vonat. Mint belgrádi tudósí­
tónk táviratban jelenti, tegnap Mcdjudulundu-Dlaskop 
és Tolja között a vasúti vonat meggyuladt. A tüzet a 
mozdonyból kihullott szikrák idézték elő, sok áru el­
égett, de a vasúti személyzet ébersége elejét vette a 
nagyobb bajnak.

— Egy kis borözön volt e hó 9-én délután a 
tarpataki völgyben. Mint nekünk Uj-Tátrafiiredröl Ír­
ják, a mondott napon a tarpataki szálló vendéglőse 
számára egy szekér különféle üveges bort, sört s 
azonfelül egy nagy hordó egri bort, vagy 1(55 litert, 
szállítottak. Szerencsésen fel is értek vele a Taraj­
kára, itt azonban a helyett, hogv megállották, lera­
kodtak, s a hordót lebocsátották Volna : az itt levő 
erdőkerülő intésé ellenére, az egész szekérrel a rózsa 
menedékház felé vezető nagyon meredek irton halad­
tak lefelé. A két ló nem volt képes a nehéz szekeret 
megtartani s lerohant. A szekér a sziklához vágódott 
s a meredekről lefordult. Az egvik lovat agyonnyomla, 
a másikat meg súlyosan megsebesítette. A‘boros 
hordó legurult, széttörött s a pompás egri kifolvt. 
L’gyanily sorsban részesültek az üveges borok, sö­
rük stb.

— Leugrott a vonatról. Budweisból írják, hogy 
tegnap reggel Bukovszko és Szevetin állomások közt 
egy asszony kiugrott egy harmad osztályú kocsiból. 
Rajta kívül még hárman ültek a kupéban, kiknek már 
kezdettől fogva feltűnt az asszony különös viselke­
dése. Mikor látták, hogy ki akar ugrani, vissza akar­
ták tartani, de sikertelenül, mert csak ruhájának egv 
foszlánya maradt a kezükben. Bukovszkoban, kevéssel 
az említett vonat elindulása után egy váltóőr e°v női 
holttestet talált az állomás víztartójában. Vajon ez 
azonos-e a kupéból kiugrott asszonynyal, még eddi« 
nem sikerült megállapítani.

— Vasúti katasztrófa. New-Yorkból jelenti e«y 
kábel-távirat, hogy Clevelandiul (Ohio) nem messze 
egy személyvonat összeül között egy szembe jövő güz- 
mozdonvnyal. Két vaggon porrá zuzatott, hat utas 
meghalt, negyven megsebesült.

— Kisasszony jogtudós. Párisban a jogi fakultás 
előtt, tegnapelölt tette le a doktori vizsgát Sarrnisa 
Bilceseo kisasszony. Ez volt az első eset, hogy Páros­
ban egy no tudori oklevelet kapott. A huszonhárom 
éves. csinos, nullánk leány Bukarestből való, hol 
magánúton végezte a középiskolai tanfolyamot, a jo«- 
tndományok hallgatására pedig Parisba ment, hol ”a 
szükséges elővizsgálatokat kitűnő sikerrel állotta ki. 
Tudori értekezésül egy ötszáz oldalra terjedő könvvet 
ni «Az anya jogairól». Megjegyzik, hogy a kisasszony 
nemcsak kiváló tudós, hanem kitűnő zongoraművész 
is s a mellett rendkívül — szerény,

— Ártatlanul megkínzott ember. A rendőri és 
katonai brutalitások nem mindennapi csele fordult 
elő a napokban Bécsben. Wagner Antal kőműves le­
gény, ki annak idején eleget lett védkülelezeltsé«ének 
és később, mellheleg lévén, végképen megszabadult a 
katonaságtól, pár héttel ezelőtt ágyat béreli Haas wiih- 
ringi asztalosnál. E hó 11-én. Wagner köhécsclve be­
tegen feküdt ágyában, mikor kút detektív jelent nie« 
nála s mint katonaszökevényt letartóztatta. A bol­
dogtalan ember váltig erősítette, hogy tévedésnek 
kell lenni a dologban, a detektívek durván kiránczigál- 
ták öt szobájából, és kényszer! tel lék, hogy kövesse
Őket a rendőrséghez. Itt Wagner felmutatta okmányait 
de mindez semmit sem használt. Atkisérték a Rénn- 
wegen levő kaszárnyába, hol minden szabadkozása és 
rimán kodása daczára áristomba tették és másnap dél­
előtt 11 óráig olt tartották. Ekkor megjelent nála az 
ezredorvos s a mint átvette okmányait, azonnal meg­
győződött a félreértésről. Az áristomban töltött éjszaka 
annyira megviselte a szegény embert, hogv a kaszár­
nyából azonnal a kórházba kellett szállítani, hol most 
sulvos betegen fekszik.

vnrta ellenfelét az időzára és ott egy karóval úgy 
mellbeszurta, hogy szörnyei halt. A gyilkost azonnal 
letartóztatták s a temesvári börtönbe szállították.
— Turián Jákits Obiad sógoránál, egy Sziricski 
nevű gazdánál lakott s tartozott neki 7 frl liázbérrel. 
Ez pénteken délelőtt kérte a tartozást s emiatt össze­
vesztek és összeverekedtek. A dulakodás hevében Já­
kits kést rántott és kétszer mellbe szúrta sógorát, ki 
rögtön halva rogyott össze. A gyilkost elfogták. — 
Petrovoszello temesmegyei községben a minap László 
János atibunári csendör-örsvezetű elfogta Pod Deme­
ter pelrovoszellúi lakost és néhány társát, kik már 
hosszú idő óta hamis ezüst forintosok gyártásával fog­
lalkoztak. Mikor kézrekeriiltek, 94 darab hamis forin­
tos volt náluk. Találtak náluk sok marhalevelet is, 
mert a hamisítók ugv hozták forgalomba pénzüket, 
hogy marhákat vásároltak rajta. — Szegeden a teg­
napelőtt leégett alsóváros! paprika-malom leégéséhez 
a gyújtogatás gyanúját fűzik. A rendőri tiizvizsgálat 
gyanús körülményeket füdüzött föl. A rendőrség át­
tette az iratokat a fenyitü törvényszékhez. — A. mo­
dorlaki gj/ilkosság ügyében az aradi kir. törvény­
szék elölt folyó vizsgálat megdöbbentő tényeket derí­
tett ki Üuke.a .lefta ellen, a ki a vele vadházasságban 
fit asszonyt gyilkolta meg. l'jabban ugyanis kiderült, 
hogy a gonosztevő lelkiismeretét feleséggyrlkosság is 
terheli. Kel tanú igazolja, hogy Dukea hites feleségéi 
1887-ben szörnyű kegyetlenséggel végezte ki. A két 
tanú azért hallgatott eddig, mert félt Dukeától, a ki 
négy esztendei fogságot szenvedett a katonaságnál is, 
a hol .egyik baj társát agyonütötte. .

Rövid hírek. Trautenauból írják, hogy 
az Aupa-Í'olyó, az utóbbi napok tartós esőzései kö­
vetkeztében több helyen kiöntött és a partot erősen 
megrongálta. — Sechshausban Becs mellett teg­
nap Trebikovszky 74 éves üreg embert gúla ütötte 
a meleg fürdőben, s a meleg viz csapja nyitva lé­
vén, az öreg valósággal megfőtt, mire a személyzet 
észrevette. — Polgárin fehérmegyei községben, 
mint levelezőnk írja, a kanyaró ijesztő mérvben 
pusziit a gyermekek közt. — Az acaáili vasúti 
állomás közelében a minap a vonat elgázolta Sza- 
nyi Józsefné alsó-büki illetőségű 60 éves asszonyt. 
—. Szemenyén e hó 9-én tűz volt, mely 5 házat 
és sok gazdasági eszközt elhamvasztott. — Kabin 
temesmegyei községben Speichert, odavaló jómódú 
polgár Mátyás nevű 20 éves idegbeteg fia agyon­
lőtte magát. — Cmbán Molnár Pál napszámosra 
egv régi fal, aláásás alkalmával ráomlott és agyon­
ütötte. — A Makón megjelenő Maros czimü 
újság szerkesztését a megyei főjegyzővé megválasz­
tott Kristóffy Györgytől átvette Molnár Albert is­
kolai igazgató. — Csabán Varga Mihály rendőr 
feleségét veszett macska harapta meg. Az asszonyt 
felhozták Budapestre a Hügyes-féle intézetbe.

— Kielklott lóvasúti kocsi. Ma délután komoly 
veszedelem fenyegetett néhány zugligeti kirándulót, a 
kik ünnepi hangulatban igyekeztek ki a zöldbe, nem is 
sejditve, hogy e szolid közlekedési eszköz is komoly 
katasztrófákba keveredhetik. A Margit-hidon túl, a hol 
az ut a genie-kaszárnya felé kanyarodik, az egyik 
kocsi beleütközött valami kőbe s kisiklott. Ez a 
kisiklás oly erővel történt , hogy a fakorlát, 
mely a szűk áljáról a két oldalon levő me­
redek ároktól elválasztja, beszakadt s egy hajszál 
választotta el a kocsit attól, hogy lovastól s minden 
utasával együtt az árokba zuhanjon. Hosszabb időbe 
került, mig a sérült vaggont elczipelhették, s az utat, 
a következő kocsik számára szabaddá tették.

— ÖsazeroBkadt szín. Az újpesti István-ut 11. sz. 
házában egy régi szint bontogatott Varga. János és 
loth István ácslegény. Nem voltak eléggé óvatosak s 
a rozoga deszkaalkotmány reájuk omlott. Mindkettőjü­
ket súlyos sebekkel és zuzódásokkal boriivá vitték a 
mentük a Rúkus-kórkázba.

vétlenül a csapás első benyomása alatt — s az emlé­
kezetben megújulva. A halál reltenetessége elvész az 
idő által en/hiteti és megtisztult emlékezetben. Ha ma 
azt kérdezzük, mi maradt meg Henneberg Károlyból ? 
Nem azt fogjuk felelni: egy marok por, hanem azt: 
egy dicső példánykép, hősi és férfias, nemes és lova­
glás alakjának nemesítő és buzdító példája. Sj ez az 
isteni kegyelem hatalma, hogy a rosszból jót, a szo­
morúságból vigasztalást hoz ki, megtisztítja és megne- 
mesiti fájdalmainkat. Kétségkívül ezek az érzelmek 
hatnak titeket is, nemes vitézek, hü baj társai az el­
hunytnak. Az ö üresen maradt helye nem maradt üre­
sen soraitokban, a legfőbb hadúr gondoskodásából be 
van az töltve, hozzá méltó utóddal van betöltve, hogy 
veszteségtek sajgó fájdalmát nem érzitek többé. De 
nemes alakja nem mosódott cl emléketekben, süt tisz­
tultál! s mintegy eszményítve él az köztelek, lelke­
sítve példája, követésre buzdítva jeles tulajdonai 
állal. Mert a kit szerettünk és tiszteltünk, az nem bal 
meg soha, inig szivünkben egy ideg, mi» elménk em­
lékezni tud. Oh emlékezzetek is meg róla mindig, jó 
és rossz napokban. A művész e dicső alkotása, hü 
lován,0'-, s a szomorú baj társnak a képe emlékeztes­
sen rá, ha a béke napjaiban sírjához közeledtek s a ke­
gyelet napjaiban az emlékezet mécseit meggyujtjátok 
fölötte. S ha a király szava a trón és haza védel­
mére harezba hivand, emlékezzetek rá, és ha 
maga hiányzik is soraitokból, nemes szelleme, bátor­
sága s hűsége ne hiányozzék. Neki szenteltétek ti a 
szép emléket; szenteljük azt most a husi és férfias 
erénynek, hűségnek, s hogy az állandó legven a ma­
gyar honvédségben : azért imádkozzunk a magyarok 
Istenéhez a kegyelem Istenéhez.»

Erre könyörgés és ima következett s a felavatási 
aktus véget ért. Most Zoltán. Elek vezérőrnagy, 
Henneberg utódja lépett elő és szép beszéddel adózott 
előde emlékének. Henneberg volt az, — mondá a szó­
nok — a kinek első sorban köszönhető, hogv a hon­
védlovassá« mai szervezetében létesüli. Az ü láng­
esze, szakértelme, esélye és fáradhatatlan tevékeny­
sége eredményezte azt, hogy a honvédlovasság, mely­
nek élete minden perczél szentelte, harczképéssége 
és szakképzettsége állal kiérdemelte a legfőbb 
hadúr elismerését és elöljárói dicséretét. A 
honvédhuszár tisztikar tagjai és a honvéd lovas 
népfelkelők csak kötelességet teljesítettek, mikor 
egykori vezetőjük emlékét megörökítették, hogy a 
fiatal honvédhuszársarjadék példái vegyen tőle. E lel­
kes megemlékezés után a tábornok köszönetéi fejezte 
ki József föherczegnek és Fejérváry báró miniszter­
nek, kik az emlék felállítása ügyét támogatták, a fő­
városnak a díszsírhelyért, Szász.. Károknak a szép 
beszédért s Strobl Alajosnak a remekmű megalkotá­
sáért.

Erre tisztelgés következett s kút babérkoszorút he­
lyeztek az emlékre, egyet a honvédhuszárság s egyet 
az országos kaszinó részéről.

Ezzel a felavató ünnep véget ért.

SPORT.
— lfégyea fogatok versenye. Még egy kis utó. 

játéka volt tegnap a pozsorry-bécsi négyes fogat ver­
senynek. Még egyszer elövezették a bírák elé° a n^_ 
gyes fogatokat, melyek a versenyben részlvettek, hogv 
a bírák megítélhessék, melyik lovak bírták legjobban 
a fárasztó nagy utal. A versenybírák úgy tapasztalták 
hogy Döry József négy paripája van legjobb kondi- 
czióban, s igy neki ítélték oda a dijat, egy pompás 
ezüst kelyhet. Döry József fogata a versenyben tud­
valevőleg a harmadik dijat nyerte.

Páris, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Grand prix 10,000 frank. Első Fitz Buyal 
második Fitz Hamplon, harmadik Odd Fellow

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kossuthbéroz. Egy fővárosi lap azt ajánlotta 

hogy a sashegyet nevezzék el Kossuthbércznek. Budai 
polgárok e tárgyban értekezletet tartottak s elhatá­
rozták, hogy a tanácshoz e tárgyban kérvényt intéz­
nek és kérik, hogy kezdeményezze hatósági utón a 
sashegynek Kossuthbérczczé való elkereszlelését.

— Közgyűlési tárgysorozat. A főváros június 
18-án (szerdán) tartandó közgyűlésének tárgvsoroza- 
tára előzetesen kitűzőt lek: A pénzügyi-gazdasági bi­
zottmány előterjesztése; a) a budakeszi erdörész me® 
vétele ügyében, b) az egyesült szomolnoki bánvatáisui 
lat kérvénye, a 9042. hr. sz. telek egy részének el­
adása tárgyában. Kitüzetlek továbbá n tárává,.gyában 
zatra: a tabáni 
költségeinek fedezete: 
elemi iskolás tanulók

színház és művészet.

zettek továbbá a tárgysoro­
lóm. kath. templom helyreállítási 

i Rock Szilárd által ’ szegény 
segélyezésére telt alapítvány 

tárgyúban érkezett miniszteri leirat ; az Andrássv-uti 
omnibuszközlekedés rendezése tárgyában a főkapi­
tány állal kiadott szabályrendelet megváltoztatása: a 
Brumm István községi szeretetházi alapítványához" tar­
tozó ingatlanok eladása iránt tartott árverés ered- 
ménye: a stáezió- és Podmaniczky-utezai vaspályák 
fölül vizsgálati tervének és költségvetésének bemuta­
tása tárgyában lett előterjesztés; a Rodmaniczkv- 
u lezár villamos vasútnak — a városligeti ipar­
csarnokig és a Hermina-uti közúti vasútnakfaz állat­
kerti czirlciisz kapujáig való meghosszabbítása tárgyá­
ban tett tanácsi előterjesztés.

— A pesti első hazai takarékpénztár-egyesület 
menedékháza. A fővárosi telekeladó-bizottság a pesti 
első hazai takarékpénztár-egyesület által jubileuma 
emlékére alapított menedékház telkiül Steiger (ivula 
vezérigazgatóval egyetértőié» az Alfüldi-utczában a 
inértékhitelesitöhivatallal szomszédos 1181 négyszög­
öles telket szemelte ki.

A népszínházi bizottság tegnap délután 
Jiamermayer Károly polgármester, elnöklete alatt 
V ,!>i'tott, melynek fő tárgya a népzzinház lil.fi; 
es JV-rlc emeletéről levezető külön, lépcsők építésé­
nek kérdése volt. A bizottság abban állapodott me« 
hogy négy uj lépcsőt építtet, és egyúttal kimondotta’ 
hogy az előmunkálatok azonnal kezdessenek meg. 
A színházi viznyomás erüsbilését a bizottság tudva­
levőleg a mull télen elrendelte, s igy most már be 
lesz fejezve amaz intézkedések sorozata, melyeket 
színház tűzbiztonságának emelése érdekében 
tositottak.

Adókivetés. A füv. adókivelü bizottságok jun. 
lti-án (hétfőn) a következő uj helyrajzszámu házak­
ban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. osztályú 
keresetadójavaslatokat fogják tárgyalni, u. m.: az 
j-:11 kér. a krisztinavárosi beltelek 1001 — 11(19. és 
krisztinavárosi kültelek 7200. számú, a III. kér. az 
óbudai 213—257, a IV. kér. a GO—88, az V. kér. a 

a VL ker" a 3081-3138, a VII. kér. - 
4.100—>3o0. a VIII. ker. az 5414—5425, a IX. ker. 

számig

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

szer­
it magyarság

— Megszűnt vidéki lap. Szegeden rövid idő óta 
nagy forradalom volt a zsurnalisztika terén, mely a 
«Szeged» s a «Sz. Híradó» egybeolvadása után most 
egy nemrégen keletkezeit lap megszűnésével alkal­
masint véget ért. A pályafutását bevégzett lap a 
«Szegedi Hírlap», melyet csak a mull héten indított 
volt meg Mács Zsigmond, az üsmerl nevű derék 
újságíró, aki annak idején, mint a «Fiume» 
kesztöje, szolgálta az Adria mellett 
ügyét.

— A fürdőkből. Thurző-Fürcdet a Gülniezbánva 
határában fekvő kies fürdő és nyaralóhelyet juniiis 
8-án nyitották inog. A megnyitó ünnepen megjelent 
Gülniezbánva polgármestere, a szolgabiró, s a na»v 
és díszes társaság, mely e kitűnő éghajlati helyen 
k'res üdülést. A társaság megszemlélte a fürdöházat 
s a többi épületeket, majd lakomához ült, melyen sok 
pohárküszöntüt mondtak az uj fiirdü felvirágzására. 
—- A hozzánk érkezett gyógyjelentésekbül kitűnik, 
ho«y az Hét az ország minden fürdőjében felpezs­
dült. — HerkulesfUrdun ék eddig 511 vendé»e volt.
— A lipiki gyógyfürdőben 450 vendég forduű me«!
— A írencsin-tepliczi gyógvlista 642 vendé»röl 
számol be. — Vichnyének ód dig 140 vendé«e volt. 
—z Pöstyénben 826 vendég kereseti gyógyulást. — 
Tátrafüreden 416, Koritnyiczán 60 vendég időzött.
— Megemlítjük még, hogy Ausseenak Tol vendé»e
volt. c

— Vasárnapi munkaszünet. Koller Károly tanár 
utódai fényképező ezé« műterme jun. 15-tül augusztus 
15-ig bezárólag ünnep- és vasárnapokon egé”z nap 
zárva lesz.

— Gyilkosság vagy szerencsétlenség. Székesfe- 
hérvárt levelezünk írja, hogy a legutóbbi nagy zivatar 
alkalmával Kelepecz .Mihály székesfehérvári puskamü- 
ves Margit nevű két éves leánykája nyomtalanul el­
tűnt. Tegnap délután az úgynevezett «Janicsár-völgy­
ben» ráakadlak a kis leány holttestére. A vihar so- 
dorla-e a vízbe, vagy gonosz kéznek lett az áldozata, 
még nincsen kiderítve. A rendőrség erélyes vizsgálatot 
indított a rejtélyes ügyben.

Vidéki bünkrónlka. JtTurány temesmegyei 
községben a. minap Paszku-Ilye, a nagy korcsmában 
összezördült régi ellenségével, Manaszi Mihályival. A 
szóváltás teitlegességre fajult, s végre Paszku kiza-

A Henneberg-siremlók felavatása.
— június 15.

A kerepes! temetőben ma avatták fel Henneberg 
Károly lovag, honvéd lovassági főfelügyelő síremlékét, 
melyei a bajtársi kegyelet emelt a derék katona ham­
vait takaró sirhalom fölé. A síremlék, melynek leírá­
sát már adtuk, egyik legszebb éke a kerepesi teme­
tőnek s Stróbl Alajos egyik legjelesebb munkája, mely 
nem téveszti el hatását a nézőre. Az emlék öt láb 
magas hossznégyszög talapzatán, a természetes mére­
teknél valamivel nagyobb, felnyergelt mén áll nyugodt 
tartásban. Fejét mélyen szügyébe vágja s jobb lá­
bával a port vágja föl, hova tekintete is irányul. 
Ugyanide tekint az a honvéd közhuszár, mely a ló 
mellett, jobb karját ennek hátára fektetve, a zabla 
szíját fogva áll. A közhuszár arcza mély szomorúsá­
got fejez ki. A szobrász szerencsésen tudta egyeztetni 
a két alak aktusát, úgy hogy a néző figyelme önkén­
tesen fel van híva az alant nyugvóra, a mén gazdá­
jára s a közhuszár parancsnokára.

A mai felavató ünnep alkalmára a szobor aljára 
felfuttatták a repkény indáit, a mivel az emlék ugv Hint 
fel, mintha rég állana helyén. A síremlék elölt"- elte­
rülő tágas úttesten kora reggel nagy közönség gyűlt 
össze s nemsokára egymást“ érték a fogatok,"a kato­
nai méltóságokkal. A megjelentek félkörben állottak 
fel az emlek előtt. Jobbra, közvetlen a szobor alatt 
Zoltán- Elek vezérőrnagy, a jelenlegi honvéd lovas­
sági főfelügyelő állt segédtisztjével Taxis báró örnagy- 
gyal. A félkör közepén Henneberg családja, föhadna«v 
fia és nővére foglaltak helyet. Szemben a sircmlékkefá 
tábornoki kar, a törzs- és főtisztek álltak fényes disz- 
ogyenruhában, karjukon gyúszfályollal. Ott" voltak: 
Bauer báró közös hadügyminiszter, Fejérváry Géza 
báró honvédelmi miniszter, Pejacsevich Miklós gróf 
budapesti had lest parancsnok, Forinyák Gvula altábor­
nagy, honvédségi adlálus, Gabriányi' altábornagy tér- 
parancsnok, Ghyezv Béla,HoilánErnő, Uexkiill, Kttbinyi, 
Holze altábornagvok, Szvetics, Groller, Verzebe, Becker
tábornokok,Jekeífalussy ezredes, Jablánszkv,|Bobory, Ha-
lasv Kálmán Frigyes és Mandics honvédlmszár ezred-pa- 
ranesnokok. továbbá a közös hadsere« számos fő­
tisztje, köztük Baranvay, Koch és Guggenherg ezrede­
sek. Balra a sírtól állottak a polgári notabilitások : 
Gromon Dezső államtitkár, Apponyi Albert gróf, 
Edelsheim-Gvulay Lipót báró, Graenzenstein min. taná­
csos, Máday osztálytanácsos stb., kik közül nehányan 
az országos kaszinót képviselték. A gyülekezet mögött 
katonai sorrendben a honvéd huszár" önkéntesek,” a 
ludoviczeumi növendékek és az első honvéd huszár­
ezred szakaszai voltak felállítva. Jelenvolt honvéd­
hadnagyi egyenruhában Stróbl Alajos a síremlék ter­
vezője is.

Pont 49-kor Szász Károly ref. püspök az emlék 
aljára állott s szónoki lendülettel a következő beszé­
det mondotta:

«Másfél éve múlt, hogy Henneberg Károly lovagol ko­
porsóba zártuk s most, midőn a főváros nemes ajánlatá­
ból nyert, uj sírba elhelyezve, hálás és hü baj társai 
a m. kir. honvédhuszár tisztikar és a lovas népföl- 
kelü osztályok kegyelete e díszes emléket állítja 
sírboltja fölé, megnyitjuk emlékezetét. Mily kü­
lönbség akkor és most közt. Akkor a tül»y- 
íát lesújtó villámcsapásként hirteleniil, váratla­
nul jött haláleset kábító hatása alatt csak 
veszteségünkre, a trón, a haza, a honvédsereg, sőt az 
egész társadalom súlyos veszteségére gendoltunk s 
annak fájdalma foglalta el egész lelkünket, rezgette át 
sziveinket. Ma, a hős bajtárs, a Ilii vitéz, a lovagias 
férfiú daliás alakja az emlékezet állal koszoruzott a 
halál által . megtisztult fényben lebeg lelki szemeink 
előtt s többé nem a veszteség égető fájdalma, hanem 
a példányszerü alak nemes egyéniségének varázsa áll 
előtérben. Mint a kőszikla, mélynél hajótörést szen­
vedtünk, rettenetesnek tetszik akkor, de a távolról 
nézve derült, kék színben, napsütötte homlokával fen­
ségesnek látszik — ilyen a halál s a halott képe köz- 1

— Azoraz, m. klr.zene és színművészeti aka­
démia zenészeli osztálya ma d. e. 11 órakor tar­
totta az intézet hangversenytermében első vizsgálati 
hangversenyét. A zongoraoszlály növendékei közül 
különösen II cisz Gizella tüntette ki magát, a 
ki nagyon értelmesen játszotta Bach kromati­
kus ábrándját. Csinosan adta elő Rosenfeld Sa­
rolta is Schumann a-moll zongoraversenyének 1. 
tételét. Gyöngéden volt képviselve a hegedű-osztály, 
melynek növendékei közül csak Röder Zsófia érde­
mel dicsérő említést llubay a Csárda jeleneteinek kor­
rekt előadásáért. Az énekosztáiyból Pollitzer Ernesz- 
tinát (Pauli tanítványát) é.s Rosenberg Izabellát 
(Passy-Cornet asszony tanítványát) kell elismeréssel 
kiemelnünk. Tituszig Leo gordonka-játéka és a női
karénekosztály befejező karéneke szintén dicséretet I 4300—4350, a VIII. ker. az 5414—5425, 
érdemel. | ferenezvárosi 8855—8886 számig.

— Bertcna Rózáról, az ismeretlen hires magvar 
művésznőről, kit a napokban a párisi Figaro megéne­
kelt, a következő értesítést kapta a P. H. Berten«
Róza, a berlini Rezidenz-iheater tagja, magyar szár­
mazású m'i é.s Török 1849-iki emigránsnak a lánya. A 
művésznőt Parisba Sardou hívta meg, a kinek' La 
marquise czimü darabjában százszornál többször 
polt fel. A darab tudvalevőleg Párisban megbukott 
mig Berlinben a Rezidenzthealerben óriás sikert ara­
tott. A sikert a művésznő játékának tulajdonították 
a párisi irodalmi körök Bertens k. a. iránt melegen 
érdeklődtek, s hogy most Parisba érkezett, a sajtó” is 
megemlékezett róla. Bertens k. a.-nak Török Róza 
neve, művészi névül anyja nevét viseli. Nem magyar 
színésznő, hanem magyar származású művésznő.

— Magyar énekesnő sikere Ausztriában. Flei- 
szig Mariska, a magyar kir. opera tagja, szép sikert 
aratott abban a díszhangversenyben, a melyei Becs 
melletti Kalten but gel enhen az ottani vizgvógvinté- 
zet 25 éves fennállásának jubileuma alkalmából múlt 
pénteken rendezlek. A fiatal művésznő a «Profétá»-
ból Fides áldó-áriáját, utóbb pedig Lányi Ernő nehány
magyar dalát énekelte nagy tetszés közi. A magyar 
dalokat közkívánatra meg is kellett ismételnie. Kívüle 
közreműködtek még ÍT inkrlmann, a bécsi udv. opera 
tenoristája, Pollak Olga I;. a., a lipcsei opera tagja,
Miihlmann baritonista Rotterdamból, ~ "

fogana-

Mária asszony és üdéi komikus. A hangversenynek 
rendkívül díszes közönsége volt.

— Csillag Teréz Máramaros-Szlgeten. M.-szigeti 
levelezőnk írja e hő 1 i-éröl: Ma végezte be G. Csil­
lag Teréz, a nemzeti színház kitűnő tagja három es­
tére terjedő vendégszereplését városunkban. Az elő­
adásokra már előre le volt foglalva minden hely és 
oly díszes közönség gyűlt össze, melvhez hasonlót 
még nem látott a szigeti színház. Csillag Teréz e hó 
12-én a «Csuk »-ban es a «Bál után» magán jeleneiben 
oly rendkívüli hatást kellett gyönyörűen csengő hang­
jával és a legkisebb árnyalatig művészi játékával, 
hogy a közönség valósággal elárasztotta tapssal, kihí­
vással, szebbnél szebb virágbokrétákkal. Junius 13-án 
a «Tücsök»-ben és 14-én az «Örök türvénv»-ben 
aratott diadalokat. A «Tücsük»-ben húszszor-huszon­
öt szűr hívták ki és egy «esillag»-alaku, csupa kamé­
liából s a legdrágább virágokból készített mesteri 
kivitelű koszorúval lepték meg. Az «Örök törvénv»- 
ben Sylviával fokozta a közönség tetszését, elismerését 
A nemzeti színháznak e kiválóan rokonszenves tagja, 
ki most először vendégszerepeit a szigeti közönség 
elült, bizonyára a legkedvesebb emlékekkel távozik 
varosunkból, melynek közönsége elhalmozla rokon­
szenves nyilatkozataival. A művésznő e hó 14-én 
este indult el Nagyváradra, hol szintén há­
romszor fog fellépni. Mikor Csillag Teréz távo­
zott, érkezett meg Vízvári Gyula három vendégjátékra. 
Megemlítjük, hogy a Valentin társulata jeles tagjá­
nak: Balassa Jenőnek e hó 9-ikén volt a jutalomjá- 
téka : «Czifra nyomoruság»-ban, melyben a jutalma­
zott Csornát játszotta nagy hatással." Elárasztotta a 
közönség virágbokrétákkal kedvenezét. A «Nagy Ga- 
leofto»-t pedig e hó 11-én adták. Molnár László, Ar- 
day Ida és különösen Gótli Sándor, a szinitanod’a volt 
jeles tagja tűnlek ki játékukkal.

— Barsesou Agatha a bécsi burgszinház la«ja 
november 1-étöl kezdve a hamburgi városi színház 
tagja lesz. Barsescu k. a. megválása az első német 
színpadtól nagy feltűnést kelt mindenfelé, mert a 
burgszinházzal kötött szerződése élethossziglan szólt. 
Az ö saját kérelmére azonban feloldotta az igazgató­
ság ezt a szerződést.

— Sarah Bernhardt betegségéről a hírek túl­
zottak voltak. A művésznő levelet irt a Figaró­
nak, melyben kijelenti, hogv annyira felépült már 
térdbajából, hogy e hó 23-án felléphet Lon­
donban.

— Olaszországban sokat beszélnek most egv 
fiatal 25 éves zeneszerzőről, a ki a Sonzogno kiadó ezég 
által kitűzött egy felvonásos opera pályázat öt első 
diját elnyerte. Az ifjút Mascagni Péternek hívják s 
hvornoi születésű. A pálvanvertes darab szüve»e Ver- 
gának egyik jeles novellájából készült. A zene” rend­
kívül dallamos és mindenek felett eredeti. A darab 
czirne Cavalleria Rustieana s egv paraszt tragé­
diával foglalkozik, a melyben a férj "a csábitó jó ba­
rátot tőrrel leszúrja. J

— A pesti szegény gyermekkórház-egylet,
mely Stefánia üzv. trónörökösné védnöksége atari áll, 
ma tartotta meg Mariin Imre alelnük vezetése mel­
lett, üllei-uti saját házában, évi rendes közgyűlését. 
A kormány részéről Stesser József min. tanácsos je­
lent meg, a ki a gyűlés megnyitása után a miniszter­
elnök s egyszersmind belügyminiszter részéről kijelen­
tette, hogy a miniszterelnök a mai nap alkalmából 
szívesen üdvözli az egyletet s örömét fejezi ki a le­
lett, hogy az egylet sikeres és áldásos működésének 
immár 51-ik évfordulóját ünnepli. A miniszterel­
nök biztosítja az egyesületet jóindulatáról, valamint 
arról is, hogy adandó alkalommal a lehetőséghez 
képest mindig készséggel fogja annak érdekeit 
es törekvéseit előmozdítani. Az igazgatóság jelentésé­
ben megemlékezik arról, hogy minő mintakórház fej­
lődött ki abból a szerény, eredetileg 12 betegágyra 
berendezett, öt-paesirta-utezai gyermek-ispotályból "me­
lyet 1839-ben Schüpf-Mezei Ágoston or vos az egyesü­
let alkotójának áldozatkészsége hozott létre, s rnelv az 
elhunyt dr. Bókái János egyetemi tanár vezetése alatt 
oly mintnintézelté lön, a melyről a külföldi szaklérfiak 

mgj«, I ,el.i°s elismeréssel emlékeznek meg, mint a mely a 
Schirarcz tudományos és emberbarát! jótékony intézetek sorá­

ban elólielö helyei foglal el. Végül köszönetét mond az 
ország törvényhozási testületének az évi 5000 frl állam­
segélyért, n fővárosnak 3000 fi tos évi rendes segélyért 
a pesti hazai első takarékpénztár adományáért, to­
vábbá az intézetben működő orvosok és ápoló apáczák 
önfeláldozó működéséért. Az orvosi jelentés szerint a 
lefolyt évben a kórházat 14.849 bejáró beteg láto­
gatta. annak ágyain pedig 1470 beteg gyermek ápol­
tatott. Gyógyultan elbocsáttatott 1032, gyógyulatlanul 
•■>6, meghalt 288. A pénztári jelentés szerint" a bevé­
tel 67,694 frt 59 kr, kiadás 67234 frt 37 kr. Az egve- 
sülét vagyoni állapota pedig 299,146 frt 71 krra rúg. 
A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette, a fel­
mentvényeket megadta, s az eddigi elnökséget, igaz­
gató választmányt és tisztikart újból megválasztotta 24 
választmányi taggal együtt.

— A hevesmegyei társaskör tegnap tartott tiszt­
újító közgyűlésén megválasztattak: alelnökiil Sonnen­
schein Fülöp, titkárul Rosenberg Vilmos, pénztárosul 
Roth Gyula, ellenőrül Weisz Ernő és háznagyul Litt- 
man Sándor urak.

Az országos közegészségi egyesület jun, hó 
2™-ún d. ír. 5 órakor tartja a in. tud. akadémia ter­
mében közgyűlését, melynek tárgyai a következők: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Á közegészségügy haladása a 
lefolyt evben. Előadja Rózsahegyi Aladár tanár. 3. Je­
lentés az egyesület 1889—1890-iki működéséről. 4. A 
választmány jelentései a pályázatokról s az egyesület 
vagyoni állapotáról. 5. Az elnöki s fiszti állások újon­
nan betöltése, választmányi tagok választása.

— A magyar történelmi társulat alapitó ta« ai- 
nak száma gr. Szécsen Antal társ. elnök fáradhatai* 
lan buzgalmából ismét hárommal szaporodott. Belép* 
tek ugyanis újabban : gr. Mailáth György 200 Írttal, 
ifi. gr. Batthyány Károly 100 írttal és gr. Karácsonyi 
Jenő 100 írttal. C

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Kétes elmeállapotok megfigyelése. Székács 

Ferencz, a budapesti kir. törvényszék elnöke, a veze­
tése alatt álló büntető osztály Yizsgálőbiráihoz rende- 
tetet intézett, melynek ezélja az, hogy az életbe lép- 
letendö igazságügyi orvosi tanács véleményeinek nyil­
vánításához kellően előkészített anyagot "találjon. A 
rendelet következő:

Tekintettel azon körülményre, hogy az orvos- 
szakértőknek az elmebeli állapot megvizsgálásá­
nál legtöbbször csak magokkal a vádlottakkal 
van alkalmuk érintkezni, s igy azok bemondá­
sának megítélésénél nagyrészt a vizsgálati iratok 
adataira kell támaszkodniok: a dolog érdeme s az 
ügy gyorsabb menete kívánatossá teszi, hogy a bírói 
vizsgálat már kezdetben kiterjeszkedjék egyes főbb 
mozzanatokra, melyek hivatva lennének a szakértők 
számára kellő tájékoztatást nyújtani. Oly esetekben 
tehát, melyekben a vádlott elmebeli épsége iránt két- 
eég merül fel, első sorban a tanúvallomások, másod­
sorban a nyert adatok szerint s a körülményeknek
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Degfelelvleg egyes hivatalos okmányok, értesítések 
•községi, erkölcsi, halotti, kórházi, tébolvdai, eset- 
]er a kezelő orvostól származó bizonyít vány) alap­
on főleg a következük lennének kiderítendök.' a nél­
kül, hogy a vádlott figyelme ezekre különösen felhív ül­
nék : 1. Fordult-e elő vádlott családjában elme- va«v 
idegbaj (elmezavar, butaság, hülyeség, süketnérnaság, 
nehézkor [epilepsia, neháznyavalvn, szivgürcs, szivszo- 
iilásj, gutaütés, gerinczvelö-sorvadás, idegesség), tüdő- 
sorvadás. serophiihis haj, öngyilkossági iszákosság 9 
.Milyen természet (leknek ismerték őket iindulatossá», 
kulönczküdés, házsárlosság, kicsapongás, brutalitásra 
való hajlam)? 2. Szenvedetl-c vádlott valami nagyobb 
testi és szellemi betegségben (.súlyos typhus, agyvelö- 
gyuladás. nehézkor, hysteria, görögök, elmebánla- 
loin. szédülés, ájulás) ? \ olt-e ilven betegség miatt
kórházban vagy tébolydában ? ;i. Szenvedetl-e el vád­
lott koponyasértést (pl. leesés, fejbeütés következté­
ben’1 s ha igen, elvesztette-e akkor eszméletét? 
meddig tartott az eszméletlenség? Saját lábán távo- 
:, !:-e el, vagy vitték s sokáig fekiidt-e utána ? Nem 
v.Vrozv’t-e meg jelleme, magaviseleté a sértés után? 
5. Élvezte-e_a szeszes italokat? Milyen mértékben, 
milyeneket es mennyi idő óta? Milyen magaviseletéi 
tanúsított ittas állapotban ? (erőszakos, tetllegességre 
hallandó, rakonczátlan). Könnyen megittasodott-e ? 
sokszor volt-e részeg? Nem változott-e meg a 
c;pszes italok iránt való ellenálló képessége valemelv 
kürüiniénv folytán ? (Pl. elszenvedett esés, koponva- 
s.'rtés után a szeszes italok könnyebben megártottak-e 
neki‘ Xem volt-e túlterhelve szellemi munkával ? 
Hány órát dolgozott naponta ? li. Milyen természetű­
nek ismerték öt a vele érintkezők ? Nem vo!t-e ga- 
rá-da. kiv-apongó, erkölcsileg romlott, indulatos, fo- 
^•erlékenv, házsártos, külüncz, hóbortos, magába 
zárkózó - 7. Milyen viszonyok között nevelkedett fel ? Mi­
ly-.:. tanulmányokat végzett > Milyen felfogást tanúsított? 
8. Kiiiönös snly fektetendő a bűnvádi cselekmény 
eiutt. alatt és után tanúsított magaviseletére, életmód­
jára. r.z esetleg elfogyasztott szeszes italok minőségére 
,-i mennyiségére, a netalán jelen volt nehézkóros ro­
hamokra. szédülésekre, ájulásra, álmatlanságra, éjjele­
dre. exczedálásra, forcirozott szellemi vagy testi 
munkára, kiállott súlyos testi vagy szellemi bete»- 
íé-re. 9. Nehézkór (nehéznyavalya, szivgürcs, epilep- 
s gyanújának fenforgásakor a tanuk írják le. mi­
ly i-r,n--k látták a rohamot, mit csinált vádlott a 
roham -lőtt. alatt és után. (Szédült-e. kiáltott-e a ro­
ham elvit ? Ráneatódzott-e teste, habzott-e a szája a 
ruhám alatt ? Kábult volt-e a roham után, vagy mind­
járt dolga után látott ?)

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNTOS 16.

MULATSÁGOK.
— A vörös kereszt egylet löoael fiókja gróf

Csáky G ila íőispánné kezdeményezése folytán, mint 
nekünk írják, e hó 22-én az .egylet javára a városi 
kertben változatos és érdekes programmal összekötött 
népünnepélyt rendez.

A brassói «Kereckcdő ifjak körű» június 
21 -én zártkörű tánezkoszorut rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kagyváradi ilr. Szőcs Ferencs, 

pesti hazai el-ö takarékpénztár *-" e-ületi ügyész el- 
j-.’.ezle Münnich Adolf szepps-*»lói bányaígazgafó 
eanyát. Zelmát, dv. Münnich Aurél orsz. "képviselő 
nővérét.

GYÁSZROVAT.
Domonyl Brüll Miksa temetése ma délelőtt ki­

lenc.'. ' iákor ment végbe nagy és impozáns részvét 
mellett. A temetésen jelenvoíl számos országgyűlési 
kep\ ,-el't. a budapesti konzuli karból, a főváros kép- 
v.se!' testületéből számosán. A végtisztességtételre a 
P‘.-'i első hazai takarékpénztár igazgatósága feliigyelö- 
bi?ut'.-ága. tisztikara testületileg jelent meg Steiger 
Gyula, a takarékpénztár elnökének és vezérigazgatójá­
nak vezetése alatt, ezzel róván le a kegyelet adóját 
az elhunyt igazgatósági tag iránt. Csatlakozlak a 
gy.-szoló közönséghez a budapesti közúti vasút és vi­
cinális vasutak igazgatósága és felügyelő bizottsága, 
a Ganz-gyár igazgatósága, az erdélyi vasul igazgató­
sága. a Pesti Lloyd» társulat, a magyar ke­
reskedelmi c-arnok testületileg, az izraelita hit­
község választmánya , több egylet zászlók alatt. 
Délelőtt ti óra után a koporsót levitték a feketével 
bevont udvarra, hol a nagy kórus Friedmann íukán- 
tor vi-z-tése alatt gyászdalokat énekelt, l'tána dr. 
K::.’: Samu magyar hitszónok szép beszéddel búcsúz­
tatta el a halottul. Majd kocsira tették a koporsót s 
a menet az Andrássy-nlon, váczi- és Károly-köruton 
f a kerepesi-uton át kivonult a kerepesi-uli zsidó te­
membe, hol a megboldogultat örök nyugalomra he­
lyezték. A sírnál a magyar kereskedelmi csarnok vá­
lasztmányának felkérésére haraszti delfinek Henrik, a 
választmány tagja, a csarnok nevében mondott buesube- 
s - !-! A szónok beszédében a megindulás igazi hangján 
e'-•‘•telle a lájdalmai, melyei Brüll elvesztése felelt a 
n.a-;.,r kereskedelmi csarnok, mint a főváros keres- 
kedeliui élt-tűnek gúozpontja, a kereskedelmi érdekek 
hiva'ol! han zosa érez. Majd Brüll Miksának érdemeit 
ér.rr.í-tte. melyek a magyar kereskedelmi csarnokot 
rr.ostani díszes pozicziójának elfoglalásában lényegesen 
e - -■'••tték. Szólt Bnillröl, mint kereskedőről, «ki egész 
életét az ipar és kereskedelem érdekeinek szentelte 
s mi, kik vezérlete alatt a kereskedelmi esarnok- 
btin működtünk, kik önfeláldozó tevékenységének 
tanúi, fénye- és szilárd jellemének bámulói voltunk, 
mi úgy érezzük, hogy nemcsak a mi körünket érte 
pó'.olhatlan veszteség, de vele együtt az ország !;e- 
.'víkedelrnének egy oszlopa is porba dőlt.» Ezután Jel- 
bnek Henrik Így végző beszédéi, mely mélyen megliu- 
tof:-. a gyászoló közönséget. «Kihunyt vezérünk! sze­
retet: barátunk! emlékedet szivünkbe vésni, fényes 
szellemedet körünkben megőrizni fogjuk : ezt fogad- 
.'■••: a midőn e drága koporsót az anyalüldnek átad- 
j-é. midőn e földi maradványoktól örökre Intésül ve­
szünk. Dornonyi Brüll Miksa I adjon az egei: ura örök 
nyugalmat szeretett barátunk! Isten veled! Isten 
veled!»

A közönség köréből.
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Hazánk legtisztább. legolcsóbb és legjobb
izénsavdiis.égvényc-s SAVANYU VIZE, Végltles-
Szulatnün. Zólyommegye, mindig friss töltésben 

kapható a budapesti főraktárban
Erzsébet-körnt 56. szám. 
Telefon összeköttetés. Számos raktár a vidéken.

Nagy bútor-ármérséklés
1238 teljes lakásberendezések

SteinToaeib. Sán.d.orn.á.1 
BUDAPEST, Y. kér. Feronez-József-tér 6. szemben a Iánczhlddal.

Az „Első magyar Iparbank“
(Deák-Ferencz-ntcza 5. sz.)

elfogad botéteket 4"/0 kamatoztatás mellett; leszámítol 
hankszerü váltókat, váltóhitelt engedélyez jelzálog! bizto­
sítékkal; értékpapírokra kölcsönöket nyújt s elvállalja min­
dennemű értékpapír vételét vagy eladását. 1302

Au if/azf/atósáff.

Hazánk legkedvelteDb savanyuvize
B«nj lu««ilTs Uteffodi k«ÍTWU«coak erread

A MOHAI

__ . Legjobb ••■telt- ém ttdlifilt*!
KltOnS nolcAiat»« *«* >t eméotirt MWcknáJ.

’ *e»s«ge Jöseer raberexeg Miutia natetlitll
Wo Ultiaben mindenkor kmpkattt W

Van szerencsénk a nagyérdemű 
•látni, hogy uj helyiségeinkben

V
közönséggel tu­

rn
Erzsébet-tér 18. sz. alatt

síis-utcza sarkántw
valamennyi bel- és külföldi ásványvizek- 
bői mindenkor a legfrissebb töltésben. 
Úgyszintén forrás-terményekből raktárt 
túrtunk. — Ugyanott

ivóesarnokot
is nyitottunk, a melyben a gyógyévad alatt karls- 
badi (melegitve is), inarienbadi. gleichenhergi sellers! 
sth. gyógyvizek

poharankint is
kiszolgáltalva lesznek.

\ alaineiinyi ásványvizek 10 üvegtől kezdve a fő­
város területén díjmentesen házba szállíttatnak. Vi­
déki rendelések a legpontosabb kivitelben részesülnek.

SCHWIMMER és KELL
u Uroudorll savanyúkút és a mohul Stefánia 

forrás főraktára. 1574

Kivonat a hiv. lap jnn. 15-ki számából.
Kinevezőn. A füldmivelésügyi m. kir. miniszter, az 

eddig fennállott országos fillokszera-kisérleti állomási 
megszüniette, és helyette az állami rovartani állomást 
létesítette, melynek ionokévá dr. Horváth. Gézát a 
volt fillokszera-kisérleti állomás főnökét, Heves vár­
megye közigazgatási bizottságába közgazdasági elő­
adóvá Kiszely Géza alkári földbirtokost, Szalmái' 
vármegye közigazgatási bizottságába közgazdasági elő­
adóvá huhy Béla nagy-géezi lakost és ottani földbir­
tokost. Kassa város közigazgatási bizottságába köz- 
gazdasági előadóvá : Fiedler Károlyt, az Abauj-Torna 
vármegyei gazdasági egyesület másodelnökét; a m. 
kir. igazságügy miniszter: Ráuszky Emil váczi kir. 
országos fegyintézet) ezimzetes füfegyört ugyanazon 
fegyintézethez valóságos íöfégyörré, dr. Dezső Izor 
budapesti kir. törvényszéki aljegyzőt budapesti kir. 
törvényszékhez jegyzővé, Kistáj János ottani joggyakor­
nokot pedig ugyanazon tv.-székhez aljegyzővé, C'zeez 
Károly szilágysomlyói kir. j.-bírósági segéd telek könyv ve­
zetőt ugyanoda lelek könyv vezet övé, Gerencsér György 
zalaegerszegi kir. törvényszéki Írnokot ugyanazon kir. 
törvényszékhez irodatisztlé, továbbá Bálint István 
1 ánfiyhunyadi járási szolgabirói írnokot és .Miksa 
Elius deési törvényszéki dijnokul a bánl'fvhunvadi kir. 
járásbirósághoz, végül Burnák József szolnoki kir. 
törvényszéki telekkönyvi átalakító dijnokot a szolnoki 
és Dobay Árpád eperjesi kir. törvényszéki dijnokot 
az eperjesi kir. törvényszékhez írnokká nevezte ki.

Áthelyezés. A in. kir. igazságügyminiszter: Ra- 
kovszky lnne verebélyi kir. járásbirósági Írnokot az 
esztergomi kir. járásbirósághoz, Keines Gyula zala­
egerszegi kir. járásbirósági írnokot pedig az" ottani kir. 
törvényszékhez, Dercsényi Kálmán homonnai kir. 
közjegyzőt Nagy-Mihályra helyezte át.

Névváltoztatás. Weisz Dávid barcsi illetőségű 
ugyanottani lakos saját, valamint Imre nevű kiskorú 
fia vezetéknevének «Fehér»-re kért álváltoztatása, bel- 
ügyminiszlei i rendelettel inegengedtetelt.

TÁVIRATOK.
Bécs, június 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A király ma reggel Budapestről megérkezett. 
Stefánia özvegy trónörökösné pozsonvi kirándulásá­
ról, a toscanai nagyherczeg pedig Szalzburgból 
szintén megérkezett.

Becs, jun. lő. (Az Ju/i/eléréés tudósító­
jának táviraIn.) A MonUujsrentenuk jelentik 
Pancsovárói : A Duna pariján czirkálú ma­
gyar pénzügyőrükre a szerb pariról ráliil- 
/</'. A magyar jiénzügyürök az eset alkal­
mával rendes kémszemléjiiket végezték.

Kécs, jun. Ifi. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata) A bécsi tud. egyelem orvosi fakultása legnap 
Zucker mond! tanárt választotta dékánná a jövő 
tanévre. Zucker minid I izraelita s megválasztása a 
bécsi viszonyok közt feltűnést kelt.

Berlin, jun. lf>. Mir szerint Bereitem utódjává 
a Laplata államok kormányához kinevezett német 
követ. Roten lton báró van kiszemelve.

Berlin, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) M. R. A Weinberg.-weg 7. sz. ház tegnap sze­
relmi dráma szintiéivé volt. Egy Ti sei t lemé nevű 
asszonyt kedvese, Neysos agyonlőtte, s aztán £ öngyil­
kossá lelt.

Pans. jun. 1 f>. A havas-ügynökség je­
lenti Athénból : Egy kereszténynek egy 
törők tiszt által történt állítólagos meg­
gyilkolása miatt Kréta szigetén az apoko- 
ronai lakosság közölt zavargások keletkez­
tek. A zavargók és a török csapatok közt
összeül közén roll.

Róma, jun. 15. A király ma délután 3 órakor 
ünnepélyes kihallgatáson fogadta a marokkói rend­
kívüli követséget. A király és a követség vezetője 
kölcsönösen igen szívélyes beszédeket váltottak. A 
kihallgatás, melynél Crispi miniszterelnök és a kül­
ügyminisztérium államtitkára is jelen volt, egy tel­
jes órán át tartott.

Valenczia, jun. 15. Puebla de Zugát község­
ben (Valenezia) legutóbb kolerát ihletek kost több 
iji/anns haláleset fordult elő. A hatóságok haladék­
talanul meglelték a kellő egészségügyi intézkedése­
ket. Különösen az illető házak dezinfekeziója ren­
deltetett el. A kormány orvosi küldött az illető 
községben a halálesetek megállapítására.

Belgrad, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sava Dekanszky most megválasztott ne- 
gotini püspököt ma szentelték fel. — Éjjel plaká­
tokat ragasztónak ki, melyeken felhívják a polgár­
ságot, hogy a tervezett tiz milliós városi kölcsön ellen 
szavazzanak. (M. R.)

Bukarest, jun. 15. A görög ügyvivő ma Si- 
naiába ment, hogy a trónörökös herczegnek át­
nyújtsa a megváítórend nagykeresztjét, melyet a 
görög király adományozott neki.

Bukarest, június lő. Az ellenzék obstrukezi- 
ója miatt a szenátus tegnapi ülésében, a bírói 
szervezetre vonatkozó törvényjavaslat tárgyalása 
nem volt befejezhető. A parlamenti ülésszakot ez 
okból iunius ét 1-ig meghosszabbították.

Bukarest, jun. 15. Feridun hey, a volt tö­
rök követ, Belgrádba utazott. A király Feridun 
tfeynek a romániai caillagrend nagy szallagját ado­
mányozta. — Az «Independance Roumaine» jelenti, 
hogy Alexandra a párisi román követ egészségi okok­
ból le akar mondani.

Pétervár, jun. 15. A samavkandi újság hire sze­
rint Taskendben néhány kolerin-eset fordult elő. A 
kolera elleni óvintézkedések ez okból megtétettek.

KÖZGAZDASÁG.
München, jun. 15. A bajor kir. államvasutak aug. 

1-én uj áru díjszabást léptetnek életbe, mely egyenlő a 
porosz vasutak árttdijszabásával.

Bukarest, jun. 15. A pénzügyminiszter a képvise- 
löházban hileltörvényjavaslutot nyújtott he az áru­
szállításnak, különösen pedig a sószállitásnak a Du­
nán való rendezése tárgyában. A képviselöház tárgya­
lásait szerdáig elhalasztották.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar északkeleti vasat e hónap ltl-kén 

tartja rendkívüli közgyűlését, mely hivatva lesz a tár­
sasági vonalok államosítására vonatkozó szerződést 
elfogadni. E közgyűlésre közel 2G,00U részvényt leltek 
le, miből 17,400 a bécsi imionbankra esik, úgy hogy 
az unionbank csoportja a kétharmad többség fölült 
rendelkezik. E nagy részvényletélelnek az az oka, 
hogy az unionbank az északkeleti vasút elsőbbségei­
nek konverzióját, a minek végrehajtása e bank felfo­
gása szerint öt illeti meg, biztosítani akarja magának. 
Az unionbank állítólag el van határozva abban az 
esetben, ha az elsőbbségek konverziója legalább rész­
ben nem bizalik reá, a közgyűlésen az államosítási 
szerződés ellen szavazni. Az északkeleti vasul cziötle­
teinek konverziójánál kerek 72 millió írtról van szó, 
tehát érthető a versengés. A Höllischifil-csoport csak 
8700 részvényt lelt le, és ha megegyezés nem jön 
létre az unionbankkal, komplikált helyzet keletkezne, 
mert az északkeleti vasul államosítására vonatkozó 
törvényi az országgyűlés mindkét háza már elfogadta.

* A magyar-azerb állategéazscgügyi kérdóoael 
összefüggésben a füldmivelésügyi m. kir. minisztérium­
ban jelenleg Szerbiának állattenyésztésére s külö­
nösen szar vasmarhat én vesztésére vonatkozó statiszti­
kai adatokat tanulmányozzák. Ama körülmény foly­
tán ugyanis, Rogy. Szerbiából a m. ltíSíl-ik évben 
38,200 drb marhát szállítottak a budapesti piaezra és 
a folyó évben is hetenkint átlag 000 drb szerbiai 
marha hajtatik fel ide, csak az az alternativa állhat 
meg, hogy vagy nagyobb a szarvasmarha tenyésztés 
Szerbiában, mint az általában tartatik, vagy pedig a 
Szerbiából hozott szarvasmarhák között olyan is sze­
repel, a melynek származását Szerbia határain túl és 
esetleg oly államban kell keresni, a honnan a fennálló 
állategészségügyi leonveneziónak III. czikke értelmében 
szarvasmarhát Szerbiába bebocsátani tilos.

* Az ar&d-os&nádl egyesült vaautróazvénytár- 
aaság Alzél Péter elnöklete alatt Aradon június 13-án 
tartotta inog Vl-ik rendes évi közgyűlését, melyen a 
kormányt Gluzelc Gyula és Stet tin a József "képvi­
selték. A felolvasott igazgatósági jelentés konstatálja, 
hogy a forgalmi és üzleti viszonyok kedvezők voltak. 
A vasul bevétele 990109 frt 69 krajezárnyi összeg­
ben az azelőtti évi bevételeknél jóval kedve­
zőbb arányokat tüntet elő, hololt, mint általá­
ban ismeretes, a múlt évben a mezőgazdasági viszo­
nyok az azelőtti évhez képest rosszabbultak és a ter­
més jóval csekélyebb volt. Azonban a bevételek több­
lete nem is egészen a teherszállításnál, liánom jelen­
tékeny mértékben a személyek forgalmánál mutatkozott, 
mert inig 1888-ban ezen czimen összesen 253501 frt 43 
krt vettek be, 1889-ben ezen czimen a bevételek összesen 
40000 filial többre rúglak. A jelentés beszámol ezután 
a zónadijszabásnak a vasút vonalain történt behoza­
taláról s a 451091 frt 39 kr üzleti felesleg feloszlására 
vonatkozólag a kővetkező javaslatot terjeszti elő: Az 
üzleti feleslegből fordítandó 180000 frt az 1889. év­
végéig kiboosájlott 30000 drb elsőségi részvény 
6°/o-os osztalékaira; 189600 foriut a 31600 drb 
törzsrészvény 6®/0-os osztalékaira; 1200 forint a 
felügyelő bizottság rendes tagjainak díjazására; 
20372 fit 83 kr ax alapszabályok 8. §-a értelmében 
az igazgatóság tagjainak évi járulékaira; 12,223 írt 
69 kr az alapszabályok 8. 4j-a értelmében előre nem 
látott kiadások fedezésére szolgáló tartalékalap javára; 
666 frt mini az aradi kereskedelmi akadémia javára 
adományozandó 1000 frt fen maradt részletére; 30,858 
frt 13 kr a lebontott építmények és tárgyak értéké­
nek megfelelő leírása; 16,170 fit 73 kr mint átvitel a 
küveikozü üzlelév számlájára. A közgyűlés tudomásul 
vette a jelentést s az abban foglalt javaslatokat elfo­
gadta. A felügyelő bizottságba megválasztattak újból
Várj assy József, Heinrich János, Kohányi Mórnak 
pedig a kormány állal történt kinevezését "tudomásul 
vették.

* Torontáli vasutak. Kagy-BecskérekrÖl Írják 
lapunknak, bogy a torontáli helyi érdekű vasútháló­
zat kiépítése serényen folyik. A" napokban tartották 
meg az árlejtést a inargUta-verscczi vonalrész 
munkálataira nézve. A legkedvezőbb ajánlatot Mii kő 
és fia szegedi ezég tette, a mely a vonalat 1891. 
januárius 15-ig teljesen kiépíteni köteles.

* A gőzhajó közlekedés az alsó Balatonon hol­
nap tényleg megindul. A »Rohan« csavargüzös, mely 
próba ulait a mull napok erős viharai közt kitűnően 
állotta meg, holnap megkezdi útját Füredről Rév-Fii- 
löpre, Badacsonyba és Boglárra. Ezzel teljesült a Ba- 
latonvidék nagy részének vágya, csak az sajnos, hogy 
a kikötök még ma sincsenek készen, e nélkül pedig a 
közlekedés még mindig hiányos. Óhajtandó, hogy a 
megyék mihamarább hozzálássanak a kikötök épít­
tetéséhez, a nyaraló közönség jól felfogott érdekében.

SORSOLÁS.
— A azerb állami 3n/„-oa sorsjegyek tegnapi 

Belgrádban tartott húzásán a kővetkező négy sorozat­
szám huzatot! ki: 508, 800, 1219 és 6477. Ezek közül 
nyert 100,000 frankot 800 sorsz. 15 sz.: '10,000 
frankot 6477 sorsz. 17 sz., 2,000 frankot 1219 sorsz. 
43 sz.; 1000 frankot nyertek: 6477 sorsz. 23 és 42 
sz,; öOO frankot nyertek: 800 sorsz. 7, 21, 23 és 
40 sz.; 1219 sorsz. 5 sz. A kihúzott sorozatszámok 
többi, itt külön fel nem sorolt számai a 100 frankos 
legkisebb nyereményt nyerték.

IPARÜGYEK.
— Az Iparos-tanulók lakolamulasxtáaának meg­

torlása tárgyában a kereskedelmi és kultuszminisz- 
Wek által most kiadott rendeletből közöljük a követ­
kezüket : Az elsőfokú iparhatóságok az iparos (keres­
kedő) tanonezok iskola-mulasztásaiért kötelesek lévén 
az illető iparost az ipartörvény 62. teának c) pontjá­
ban foglalt rendelkezés teljesítésének elmulasztása 

onni, illetőleg ugyanazon törvény 
. . büntető határozatát alkalmazni,

ismételten felhívom az iparhatóságokat, hogy e rész­
beni kötelességük teljesítésében mindenkor a legszigo 
rubban járjanak el, s még azon esetekben is, a midőn 
az elsőfokú iparhatóság a büntető eljárás folyamán 
arról győződik meg, hogy az iparost a tanoneznak iskola­
mulasztásaiért akár azért, mert a tanoncz nem nála, ha­
nem szüleinél, gyámjánál vagy gondviselőjénél lakik, akár 
pedig más okból felelősségre vonni nem lehet, —a büntető 
eljárási ne szüntessék meg, hanem a vonatkozó följe­
lentést az iparhatóság által felvett tárgyalási jegyző­
könyvvel együtt folytatólagos tárgyalás végett a váílás- 
es közoktatásügyi miniszter ur által 1876. évi szept. 
hó 2-án 20,311- szám alatt a polgári községek szá­
mára a népiskolai közoktatás rendezése tárgyában ki­
adott «Utasítás» 2-ik és 3-ik §-a értelmében*« köz=é»i 
elöljáróságnak adják át. A községi elöljáróságnak pedig

ICilUCir
miatt felelősségre vo 
157. a) pontjának

ugyancsak a feftnl nevezett miniszter úrral "egvetértö- 
leg kötelességükké teszem, hogy az iparhatóságtól át­
vett iratok alapján indítsanak folytatólagos tárgyalást, 
s az iskola-mulasztó tanoneznak szülőjét, gyámját vagy 
gondviselőjét az 1868. évi XXXVIII. l.-ez. 4. §-a értel­
mében első ízben kötelességének teljesítésére komo­
lyan figyelmeztessék, a mulasztás ismétlése ese­
tében pedig az ugyanott megjelölt fokozatos bün­
tetést alkalmazzák. Oly esetekben, a midőn a ta­
noncz iskola-mulasztása akár a tanonez-iskola igaz­
gatóságának, akár az iskolai felügyelő bizottság elnö­
kének jelentése folytán jut az iparhatóságnak, illetve 
községi elöljáróságnak tudomására : ugv ezen hatósá­
goknak, valamint folebbczés esetében a másodfokú 
hatóságnak is kötelességévé teszem, hogy hozandó 
határozatukról a jelentést tevő iskolaigazgatót, vagy 
bizottsági elnököl l'elebbezési joguk gyakoroltatása vé­
gett szabályszenileg értesítsék. A befolyó büntetési 
pénzek az illető iskolát lén tarló község pénztárát ille­
tik és oda haladék nélkül beszállilandók. Ezek után 
felhívom a másodfokú iparhatóságot, hogy jelen ren­
deletéin pontos végrehajtásáról gondoskodjék s a ha­
tósága alatt álló elsöloKii iparhatóságot (iparhatósá­
gokat), valamint a községi elöljáróságot (elöljáróságo­
kat) a fentebbiek szerinti eljárásra utasítsa.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE
** Fővárosi bank-részvénytársaság czim alatt 

ma egy kis bankintézet alakult meg Budapesten. Az 
uj bank a fővárosi takarék- és hitelszövetkezet ezimii 
szövetkezetből alakult ál. A mai alakuló közgyűlésen 
Beck Dénes elnök bejelenti, hogy az aláírások meg­
történlek, a részvényesek kellő időben meghivatlak és 
a kibocsátandó részvények teljesen jegyeztettek s ; 
befizetés a tervezet alapján megtörtént, konstatálja 
hogy a gyűlés határozatképes. Egyelőre 3000 drb 100 
fitos részvényt bocsátottak ki, a többi 7000 drbot a 
szükséghez képest később adják ki. A közgyűlés az 
alapszabályokat „egyhangúlag elfogadta és az alapítók­
nak a törvény érteimében a felmenlvényt megadta 
Ezután beválasztanak az igazgatóságba; Beck Dénes 
hőn Dezső, dr. Freund Miksa, Herz Vilmos, Kohári 
Gusztáv, dr. Kctnnaun Rafael és Wiener Bertalan 
a felügyelő bizottságba: Beck Jakab, Brebschncidei 
Vilmos, dr. Brády Samu és dv. Reich, József.

** A kereskedők és Iparosok hitelszövetkezete 
ma Jeliinek Lajos elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, melyen az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság valamennyi tagja beadta lemondását. Erre azután 
az eddigi tisztikarnak a felmentvényt megadván, le­
mondását elfogadták s egész uj tisztikart alakítottak 
Ez alkalommal megválasztatlak az igazgatóságba 
Bródy József, Blau Zsigmond, Kővári Annin, Mát­
rai Arnold és dr. Rózsavölgyi Manó: a felügyelő 
bizottságba : Károlyi. György. dr. Kiss József 
Schöfjcr Kálmán és Váradig Béla. Választottak 
ezeken kiviil még huszonnégy bíráló bizottsági ta­
gol is.

** Az értéktőzsdén a mai vasárnapi magánfor­
galom üzletiden volt és csakis osztrák liitelrészvcny 
köttetett 30í.50-en.

** A kereskedelmi tudakozó iroda. Keleti kivi­
telünk fejlődését tetemesen nehezíti az a körülmény, 
hogy kereskedőink és iparosaink néha nagyon is haj­
landók keleti ezégekkel összeköttetésbe léjrni, még ha 
azok fizetésképessége iránt nincsenek is kellőleg tájé­
kozva. Baross kereskedelmi miniszter ezért a nemrég 
létesített és már rendesen működő kereskedelmi 
tudakozó irodának (a kereskedelmi múzeumban) 
többek közt azt is feladatává tette, hogy keleti keres­
kedők hitelképességéről és üzleti viszonyairól a tuda­
kozók részére csekély. díjért — ezégenkint 1 frt és a 
felmerülő | e önköltség — lehetőleg részletes és meg­
bízható értesüléseket szerezzen be. A közös külügy­
minisztérium, a kereskedelmi miniszter által hozzá 
intézett megkeresés folytán készséggel támogatta a 
tudakozó irodát és az összes konzulátusokat körlevél­
ben utasította, hogy a tudakozó iroda részéről hozzá 
intézett kérdésekre minél gyorsabban és minél részle­
tesebben válaszoljanak és mit se mulasszanak el,a mivel 
ezen állami intézmény ezéljait előmozdíthatják. A tu­
dakozó iroda szolgálatait egyébiránt máris számos 
iparos és kereskedő veszi igénybe, miután a vasúti és 
hajózási szállítási dijak, valamint a keleti államok be­
viteli vámjairól ezek fogyasztási és egyéb viszonyairól 
is díjtalanul tüzetes értesítéseket kaphat. Megemlítjük 
végül, hogy a tudakozó iroda helyiségében számos 
kiil- és belföldi kereskedelmi szaklap áll a közönség 
rendelkezésére és az iroda szakkönyvtára is kezd 
gyarapodni.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjutizlet.

Budapest, jun. 14. (Heller M. és tana jelentése az 
Egyetértés számára.) A külföldi lanyha jelentések, de 
különösen a német vásárok kedvezőtlen lefolyása 
pianzunkon sem maradhattak hatás nélkül, noha ná­
lunk a voltaképeni áralakulás tekintve a még mindig 
gyér felhozatalokat, valamint azt a körülményt, hogy 
a tulajdonosok egyelőre nem tágítanak a tavalyi ár­
alaptól, még nem ment végbe. Az antwerpeni piaczon 
gyapjúban és gyapjúknál ban oly nagy mérveket öl­
tött halámlöiiziet felette nagy kárára van a kész- 
gyapjúban való kereskedésnek, mert, ha alacsony a 
határidő árfolyama, a gyáros bizonyára a kész gvapju 
árát is lehajtja, inig a haláridöiizlet ellenkező iránv- 
zaIáról egyszerűen nem vesz tudomást. E jelenség 
német gyapjukereskedés érdekében nem eléggé saj­
nálható, bennünket azonban, különösen, ha a mosá­
sok jól sikerülnek, kevésbé fog érintem. Nagyobb üz­
let nálunk csal; a berlini vásár és a londoni ’ aukezió 
(június 24.) befejezte után fog létesülni, amidőn aztán 
már az árakra nézve is teljes bizonyossággal lehet 
nyilatkoznunk.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Báskairtán Torontálban. Kagy-kikindai 

levelezőnk a torontáli sáskairlásról érdekes számada­
tokat közöl velünk. E kimutatás a június 2-tól 8-ig 
terjedő időre vonatkozik. K szerint a Pádé melletti 
Szatmári pusztán irtva lön június 2-án 35 hektoli­
ternyi sáska, 4-én 41 hektoliter, 5-én 52 hektoliter, 
6-án 75 hektoliter, 7-én 18 hektoliter, 8-án 28A hek­
toliter, összesen mintegy 250 hektoliter. Egy hektoli­
terre 325,000 sáskát számítva, Pádé mellett 81.087,000 
darab sáskát semmisítettek meg. Száján, Jázova és 
I Indies mellett pedig 398.912,500 darabot: az egész 
fenyegetett területen tehát mintegy ötszáz millió 
darabot. Az irtásnál körülbelül 1500 emberi alkal­
maztak, a kik minden forint bérért 90.000 darab 
sáskát irtottak ki. Az egész költség a fentemlilett hét 
alatt 5400 frtra rúgott, nem számítva azt a kárt, 
melyet 700 hold legelő és 300 hold gazdag búzaföld­
nek eltiprása okozott. Egyetlen pádéi birtokos mint­
egy 3000 forintnyi kárt szenvedelt ..az irtási munka 
folytán.

* Gazdasági tuddaltók. A füldmivelésügyi m. kir- 
miniszter : Csiba Károly puszta-tarjáni lakost Gyűr 
vármegye pusztai járására, Faragó Károly jerszegi 
lakost Krassó-Szörény vármegye bogsáni járására, 
Juhász Bálint máriaesaládi lakost Bars vármegye 
verebélyi járására, Mankovics Kornél hrabszkei lakost 
Sáros vármegye szekcsöi járására, Brinke Sándor ba- 
bocsai lakost Somogy vármegye nagyatádi járására 
nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Aratási kilátások.
Kecskemét, jun. 15. (Az Egyetértés tudósítása.)

A rozs aratását vidékünkön, már holnap meg­
kezdik. Az eredmény nagyon silány lesz, mert a 
rozsda elpusztította a magot és a mi megmaradt, az 
ugv benszorult, hogy aligha lehet majd kicsépelni. A 
búzákat is teljesen tünkre tette a rozsda és ha az 
aratásig még netalán eső lenne, akkor épenséggel 
nem lesz búzánk. A kapásvetemények nagyon jól 
állnak.

ö5f p. — Hold MI 3 óra 16 p. reggel, nyugsz. 7 6. 19 p,
este.

A fővárosi péuittgyi ás gazdasági bizottság ülése d. e. 
10 órakor a régi városháza tanácstermében.

A fővárosi magánépitószeti bizottság ülése d. u. 5 óra­
kor az uj városházán.

A magyar mérnök- és épitész-egylet ülése d. u. 
6' órakor saját helyiségében.

A «nagy. tud. akadémia III. osztályának ülése d. U. 6 
órakor az akadémia heti üléstermében.

A budapesti honvédegylet választmánya a megye­
ház kis termében d. u. ő órakor.

Kereskedelmi múzeum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparciarnokban. 
Naponkint d. e. 9-től 12 óráig és d. u. 4-től 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Fehérkercszt-egyesül et VI. kér. mozsár-uteza 16. sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. li. 2—6 közt.

Deák-mauzoleum a kerepesi temetőben nyitva délután 
3—6 óra között.

Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-tŐl
•I. II. 1-ig.

Nemzeti muzeum term, és néprajzitár d. e. 9— d. u. l.rA 
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a III. osztályon 2 — 4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d, u. 2—4 óra 
között.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 
reggel 9 órától délután 6 óráig. Belépti dij 80 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» jsvára.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széclienyi-utcza 4 ) 
nyitva d. c. 9—12.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkiut, az 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Egyetemi füvészkert az üllöi-uton nyitva d. e. ti—12-ig 
és d. li. 2 —6-ig.

A technológiái iparmuseum saját palotájában (József- 
körút 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. e. 9—12 és d. u. 2—5. szerdán még este 7—9. 
vasár- és ünnepnap d. e. 9—12.

Orsságoa képtár az akadémia palotájában d. e. 9—1.
Történelmi arczképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9-12.
Termóazetrajsi gyűjtemények múzeuma saját épületbe» 

(mu.zeiim-körnt) d. e. 10—12.
Akadémiai könyvtár <1. u. 3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig-
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerhesztő.'Caá'volszhy Lajos.

SZlNIIAZAKésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárra.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus Uig zárni.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 1-ig zárra.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, június 16-án.

Hoffmann meséi.
Operette 4 szakaszban. Irta 

Jules Barbiere. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond 
Budapest, június 16-án.

A népszínházi tagok közre­
működésével :

A fene gyerekek.
Uj életkép 4 felv. .1. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek:

Róka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Serfőzi E.
l’ista Hosszú
I’imeskerin Újvári 
Romvári F. Szirmai 
Lepkényí N. Tompa 
Pogányfalvi V. Bihari 
Biigözdi M. Bónis L. 
Sártori G. Beczkói 
Schlezinger I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A budai színkör játékrendje: Kedd, 17-én : Fokról- 

fokra. S:?rdihi, 18-án: Traviata. Csütörtökön, 19-én : Hoff­
mann meséi.. Pénteken, 20-án : Vicomte Letoriéres. Szomba­
ton, 21-én: Villars dragonyosai.

Első budapesti

nyári Orpheum
Magymező-utcza 17. sz. alatt.

Ma Flori Anna fesch és kedvelt diliének esnő fellépése.
Mrs. Maglió 3 idomított majmával; különös figyelmet 

érdemel egy kék mandrill majom mint »Blond in a kötélén»",
Hugossot Hugó és Harley Jerry amerikai első nyújtó- 

tornászok fellépése.
Q£jrSzénzácziÓ8 ! Mr. Harry Krembsev^i^MlI 

eddig soha nem látott faláb-mutatványai 6 egymás fölé áL 
ütött asztalon saltómortaléval. Brothers Webb legjobb 
zenei bolióczok fellépése. Garcia Jósé árnyjátéka. Brandt 
Krisztlr a bécsi keringő- és daléneke. Továbbá a három 
vízi nympha. Johnson, mr. Bellini equilibrists. Ruch 
bécsi énckkomikus, Didio, Horst Kati s Palugyai klar, 
asszonyok. 144C

WULFF EDE az állatkertben.
Ma hétfőn, június 16-án este 7$ órakor eltiször

LES CHASSEURS D’AMOUR
nagy táncz-egyveleg, előadja a táitezkar (20 hölgy). Clemolo 
bokóoz és legjobban idomított Síinka nevű akrobata 
majmának első fellépése ; valamint mrs. Nestor és Aorioi 
szenzáziós előadásai a repülő trapézon. 1541

ET Holnap este 7j órakor nagy előadás. ^98

Vízállás, 1890. junins 15.ón.

NAPIREND: junins 16-án.
Haptár: Hétfő. —Róm. katb.: Regiszi Fér. hv. — Prot.: 

Jusztina. — Görög-orosz: (junius 4.) Metrofán pat. — 
Zsidó: (Sivan 23.) — Nap Ml 4 óra 2 p., nyugsz. 7 óra

1 Ma 1 Tegnap

A folyó neve Állami 1 m * t e r b e n
vlzmércze állornái

1
0 pont 
felett

0 pont 
statt felett1 0 pont 

alatt

Pozsony __— 2 46 _ 2 16
Komárom — __ 2 42 — 2 32 __
Budapest _ — 2 02 — 2.16 —

Dm Mohács — 2 67 — 2 49 -te
Újvidék... „ — 1 96 — 1.92 __
Pancsova — 1 66 — 1.63 —
Orsóvá ... _ — 2 27 — 2,24 _

RSllS Sárvár __ _ 0 79 — 0.68 —

váz
Győr „ _ _ 2 22 — 2.12 —
Szered _ 0 49 — 0.Í& _

Dráva Barcs _ __ 1 82 — 1.00 _
Eszék... 1 92 — 1.91 —
M.-Sziget __ _ 0 B6 — 0.42 —
V.-Namény _ 0.58 — 0.76 —
Tokaj ...______ 1 22 — 1.36 —

Tina Szolnok „ 0 96 — 0.78 —
Csongrád __ _ 0.80 — 0.60 —
Szeged ... _. 1 68 — 1 40 —
Török-Becse... 0 90 — 0 78 —
Titel ... _ 1 tió — 1 78 —

Szamos Deés __ __ _
Szatmár ... ._

0.89
1 10

0 26
0 88

—

Boiroiz Sáros-Patak 0 66 — 0 68 _
Latotcza Munkács _ 0 20 — 0.21 _
Oodr.-Tapolí Hoór ...__ — 0.46 — 0.78
Beiettyó B.-Szt.-Márton _ 0.14 — 0.14
Sebes- \ Nagyvárad _ _ 0.46 — 0.46 _
Fejlete- s Tenke ._ ._ 0 18 — 0.18 _
Febét- s Borosjenő _ __ 0 70 — 0.48 _
Hamas-J Gyom» __... 1 62 — 1.66 —
Karos Déva (Branyicska) 1.22 — 1.42 —

Arad ______ __ 0.88 —a 0.88
Béna Kiszetó __ 1.00 _ 0 98

Temesvár __ _ 0.44 _ 0.3#
Szára Sziszek __ _ 2 87 _ 0.69 *

Mitrovicza _ _ 2 58 _ 8.74
Temes Kis-Kostély _ 1.67 — 1.78 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 8-diki szá­

mában
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Pórjhez adni

óhajtják keresztény szülők 
egy néhány ezer forint hozo- 
mánynyal, háziasán nevelt 
lányukat, biztos állással s 35 
éven aluli úriemberhez. Ko­
moly ajánlatok «Megelégedett­
ség» czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek.

f'tt.ves ée tapasztalt

GÉPMESTER
kire több gőzgép és mozdonyra 
való felügyelet és jó karban 
tartása bizható, alkalmazást 
talál. Bizonyítvány másolatok

Eladás.

^ j kai felszerelt ajánlatok a íize- 
tési igények megnevezésével. í 
«Gépmester»» jelszó alatt;
Hanseustcin és Vogler.: 
(Joulus és Társa) Buda-' 
pesten intózeudök. 153tij

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 16.

Ilanznftlt é.i uj

pénz-szekrények
rendkiviil olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 10110

Poland china i
■telivér éves kan és nyolcz mérnök nemzetközi
hetes kan és anyanmlacz \ .1 „| • l.'.Jo
kapható Kolozs-Borsán báró ; bAílUtidilIIIH II Outija 
Bán Ily Ernőnél.

Különféle.
>ÉTHY JÁNOS

1Ű59

Eladó olcsó
r

Budapesten, 
Erzsébet-körut l-4=.{

eszközli uj találmányok >

szabadalmazását
c- a szabadalmak 1179 I

meghosszabbítását j
bármely államban. Elvállalja 

n találmányok értékes!- j
S lóerejii, igen jó karban, meg- lénél és védelmét, 
tekinthető Tarnóczy Gusztáv ; Mindennemű felvilágosítással | 
iir gépraktárában.________767-í szolgál szabadalmi ügyekben.

Védjegyeket
,TOB^fefi"lwWnC'lga;^y bolajstromoztat minden államban.

!Sr
ZONGORÁK és PIANIXÓK
fcoiTÓtelre vagy bérbe legolcsóbb áron 

kaphatók a
CSl'PORT J.-féle zongorateremben 
JKoronaherczeg-utcza 9. sz

a Harisbazárral szemben. 119'

sAszírf orWd dTpeüÍÍÍI

$í

►
Nagyszerű ásványvíz-uszodák, b

j e KIIÜIIÖ pirnnuliatáü’ .":in,leni!emii köszvénycs-, csúzos-, csont-, csonthártya-. V 

[ gyomdh-

kéues hév- és langyos fom>,okkal (27°—64-75» C.)
1T e <1 e 11 l‘é i-íi és női iszapfürdői,

üö mmii öli.. _
J<°-’ porczellán-, fehér- és vörös-márvány- és horgany-
Kadturctoi kizárólag természetes hőfokú ásványvízzel vannak táplálva, és a lakó­

szobákkal zárt folyosók állal összekötve.
200 lakószoba napi 50 ki’tól—3 írtig.

Í.EWOBE EZISABETfAPÄPli
1891

mindennemű köszvénycc-, csúzos-, csont-, csonthártya-, 
..ideg-, Izom- és görvólyca báníalmak, nöl beteg: " "

borbajok, verszegényrég, sápkór, fémmérgezés stb. ellen. — Állandó 
Dr. Brunner Kalman. Naponkint kétszer katonazene. — 

és zenedíj nincs.

E)>i

>@4Ö3 IBSaSAdlíf a. 'immm

Vétel.
Megvételre

keresek jó karban lévő hasz­
nált boros hordókat. 11 — Ifi 
hektolitereseket. Czim a ki- 
gdóban. 7701

Alkalmazást nyer.
--------- -ij----------------------------------

Kerestetik
kis gyermek mellé egy 

n<md|(ll) magyarul beszélő 
kítoiszony, a ki egyik gyer- 

ftó elemi I. osztályra 
hkikéizitené. Czim a kiadóban.

7719

FOGAK
2 frt egy fog, 45 lit egész 

fogsor.

&ROSE LAJOS
BUDAPEST, 

magyar uteza 1. szám, I. em.
Alapiltatott 1STS. 

Készítek egyes fogat 2 frt, 
■'gesz fogsort 45 írtért és 
minden javítást olcsó ár­
ban. jótállás mellett elfo­
gadok. a n. é. közönség 
méltányos pártfogását kérve

Gross Lajos
fogtechnikus.

SYarl«> 15001

HÜÜä

I?outo», t a i-1 ó s, 
<-.SÍllO.M «ÍJS olcsó

ÉY1-ÓRÁKAT
és pociig:

állvány-órát 35 írttól i f 
inga-órát GO „ \t

továbbá minden fajta

rcmontoir zsebórákat
3 évi kezességgel

szállít csak

Budapesten,
V., Yáczi körút 28 A szám,

Fiók-üzlet
Koronatiercza zeá-utcö/A,

d|ierczmutalóval 11 Irt

r'®!r.ü.re? r°klám, hanem a tudomány legelőkelőbb 
személyisegei által bebizonvult ténv, hogy a

„LES DERNIERES CARTOUCHES"
czigarettajjnpir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(láns On lloulevanl Exeliiians) a legluiiiinebl) és 
legkitűnőbb.

a kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarelta-1 
papírok előkelő tudósok által összehasonlító vogyelem- 
zéonc'.r alávelleltek. úgy Dr. Polli, a bécsi ve«vh.m 
egyelem tanara. Dr. Lielievmann tanár a budapesti állam­
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Soykn llv- 
gmmei tanár állal a prágai némel egyetemen és inindczen ! 
összehasonlít.) vegyclcmz.'-srk mindenkor azon crcdm-nv 
adták, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezé- czigá- 
reltiipapivosn a legliimmnhh és legjobb.

Valódi csak azon papir. melynek eti.piet tjemellékelt rajz­
hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRES czé«et

I A PALLAS köuyvkitiüóliivatuláhau Budapeslen és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

! JOGI is TÖRVÉNYKÖNYVEK.
TDÉLYEG ÉS 1LLF.TÉKI törvények és szabályok teljes !

I gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, az I8S7 : 45. t ez. I 
tekintetbe vételével; miniszteri remieletek és betűrendes t 
illetéki díjjegyzék. . Ára 2 frt, |

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen I 
kiadás, melyben az 1887:-ff). I. ez. (a bélyeg és ill. r 
lörv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

BMRÚI ÜGYVITELI SZABÁLYUK érvényükben, f
Ara 60 ki\ a

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, { 
melyben a 187-Í-. óta hozott módosítások magában a sző- < 
végben igtaltattak be.

hoz hasonló és BRAUNSTEIN FRERES ezéget viseli. ?------------------;----------------------------------------------- ------------------------
KzeiiczégczigarcliapapiijámiJmindoncsomagaiíinilapot á A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Jogtört. fejlődése é,
tartalmaz, a mennyi az etiijuettjén feljegyezve van. ti * 1 jelen állása szerint irta Timurt. Akus jtdr.. jogakad 

Ágyár _ I r. tanár.. ... ... .. .. Ara 4 !rL

0*AUKST£IN FRÉRES PAIUS 
<3 Virgvt Cipó««. SGOG ©

Mh- A LEGSZEBB KEPES

1H { STJ?BTST F’K.JÉR.ES

ez. g alatt Becsben, I. kor.. Sckottenrlng 25. az. raktárt 
tart czigarettapapirjai és czigarctlaliüvclvei elárusitására.

valódi íranezia hüvelyeink «Lea Dei-niűros Car­
touches» papirl.ól. melyeknek minden doboza «Braunstein 
kreres» ezégel viseli, Budapesten Schnitzer és Karfun- 
kel, Sas-utcz.a 2. sz. valamint Steiner Testvérek uraknál 
lleak Ferencz utcza 18. szám kaphatók. |-i;n

'Si'.tfrl

1*99

" Ved«- Waterbuiy mnonloir zsebórát fi frt so. Wat-rbnry rom. dironomcturt
,  ................ ... u aleiloiry rcmontoir chronomotcrt (női zsebórái 11 Irl lov-ib'-i■vnjczi ezüst henger rcmontoirt ogy feléli-I . ' loval"1 , , .

.................................................... lupjlla f,.Jellel ..... ......................... - ■ '! V: . I1'- Hä»
• • horgony . , , " «• , -f, "f. .:................ J-.o.i, 13.aO, 18.óu
^ Amlurihu. .0Kuuo„rt'..1,.*í ^rT

csak 2 forint o

I*///
^ 4P

V<P & •<& ykV

^ <1^.

fi í&iláC

mL

Magyar királyi államvasutak.

pD,3U2 CII. szám.

HIRDETMÉNY.
(Keletnémet • osztrák - iiiiigynr vasúti kötelék.)

A kelet né m e t-osz t rá k - in a g y a r vasúti kötelékben 1890 szép-1 
jeniber hó 1-ével a következő díjszabási pótlékok lépnek életbe:1

a) a köteléki díjszabás II. rész I. íüzeiéhez a VI. pótlék 
következő tartalommal:

1. Baja és Mezőberény állomások fölvétele a tojás kivételes! 
díjszabásba.

2. Mérsékelt díjtételek aszalt szilva küldeményekre Bosna-i 
Brod. Brod, Mitrovieza, Sama- z, Slrzivojna-Vrpolje, Vinkovce! 
és Zimony állomásokról.

9. Mérsékelt díjtétel kénkovand küldeményekre Margitfalu., 
Éatibor és Ziegonhalt viszonylatokban.

4. Mármaros-Sziget állomás bevonása a vaskő kivételesI 
díjszabásba.

5. Vadna állomás fölvétele a salak kivételes díjszabásba, 
ti. Uj kivételes díjszabás üveghomokra.
7. Uj kivételes díjszabás trágyái a.
8. Uj kivételes díjszabás friss gyümölcsre.
9. Uj kivételes díjszabás széna A szalmára.
10. Uj kivételes díjszabás salakra M.-Sziget állomásról.
11. Uj kivéleles díjszabás friss hal küldeményekre.
12. Uj kivételes díjszabás ezementre.
13- Budafok állomás lülvételc az úsztályáru és kivételes: 

díjszabásokba.
M. A reexpeditiór.t vonatkozó határozmányok módosilása 
lő. A vámkezelési határozmányok kiegészítése.
I) a köteléki díjszabás II. rész 2. füzetéhez a VI. pótlék! 

következő tartalommal:
.1- Mérsékelt díjtételek malom-gyártmányokra Hatvan Berlin 

yiszonylatban.
„ .2- Uj díjtételek gabonára Bánócz. llomonna. Nagy-Mihály 
és Tőke-Terebes állomásokról.

3. Lj dijtétclek korpára Birawa, Brumowo, Grotlkan. Los-j 
Jau. Lublinitz. Neubernu, Pemjzowo. Schedlau, Sehnirischaw; 
és Schrimin német állomásokra.

4. Uj díjtételek korpára Monor, Hatvan és Nagy-Mihály - 
állomásokról.

5. L'j díjtételek üres z.-ákokra Monor, Hatvan. Bánócz, Ho-i 
.ttonna, Nagy-Mihály és Tőke-Terebes állomásokra.

'■tv A reexpedilióia vonatkozó határozmányok módosilása. 
;«j^dapest. IdfiD június hóban.

A m.kir. ailaiiiY a kötclektieu \im összes vasntak uevétien.
i Ulánnyomat nem dijáztatik.)
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35:ön.3rvlciad.ólMxrs,taláő-

lcön.37-vlcereels:ed.és'toeii.

ORSZÁG-VILÁG
(JULIUS—SZEPTEMBER),

Az «örszág-Vihip, e legnagyobb és legszebb magyar képes és széniro- 
kedvélil“/’ T z Bü“üde1k Elek gondos szerkesztésében évról-évre nagyobb
oleÍitg,tfolt,1er'IC<,zS"',,<Ík ÍV\en,d‘ UZ "JÓVVül fennállásának tiíeí
oeye.Uu évfolyamába lépett. Sokkal szebb múlt áll e lap mü'»ütt sem­
hogy hangzatos programiam volna szüksége — Az «Orszá«-Vilá«» rendes 
ártalom: kot re(ré,ly. Iii|)b „ovolla. tárcza. is.ÄrjoszW Ä! 
menyek, elet- es jellemrajzol;, közlemények s nők részére «Nölr Világa,, 
cziinen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép divat- 
Iia k k őzül ve! ' ‘' kerte" ,<?eild6k s ^ot érdeklő apróságok Ü 

‘P "Ország-Világ,, előfizetői évenkint hat művészi becsű fény- és

"tu»*”. 5 «ä
íoi4-attit JLnlT -E aro‘\kÓpÓt közli s ugyanazok nagyérdcktl 

kapják kl°t ÍS J,‘r’ évfoiyamában

*elro*"(mSZ‘l”rVllf-M m-e,lltl1' ll0"v egyetlen lap, mely mümellóklc- 
telc--i. ád előfizetőinek, meg az előfizetésnél Is nyújt kedvezményeket 
Nevezetesen az «Egyetértés,, előfizetői 10 forint helyett 3 forintó-t
rS!íLtó6Í,:*kaliinbe" 8 «“**“« «»«helnekL J a “uík

Igen érdekes a nagy gonddal szerkesztett talány-rovat is s a me»fel
vÍL Áőm« ‘ k"“’rSOllalik M-=-v, .»MS

Ä?reed, - les könyvkereskedők utján is történhetik. *
Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek

Előfizetési föltételek:
- 10 frt — kr. Az «Egyetértés,>-sel együtt ren-

í! l< ~ " delve:
............_;; s- ;; gj*6vre.............. ^ m - kr.

— « hu « Félévre................................ 14 „ _ „
", - — K “ Negyedévre.............. 7 « _ „
pénzek - leg,célszerűbben posta utalványon - a kiadó-

küldendők.

Egész évre ...
Félévre ............
Negyedévre...
Egy hóra............
Egyes’szám...

Az elölisetési .......... 1.6-.í.ciozciuuueii os a
hivatalija (Btuilapofit, kccvlteméti-utczii ti. sz

KÉT REGÉNY.

osztrák-magyai» áilamvasnt-társnsó

E mü kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődései 
és a pozitív párbér jogot.

a A PÁRRÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kováért Gyula 
I * L °kl- ügyvéd, k. táblai bíró. ak.vJ. lev. tag. Máiodlk
5 bővített kiadás................................ Ára 1 fit 20 kr

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos 
bírálata.

/Arszó a PÁRBÉRVITÁHOZ. Irta Timon Jko •
/u (Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ára tiO kr.

POLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el- Ü 
L járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

I A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi- 

ra tékok és jogügyletek harmadik személyek irányé' ani « 
EJ joghatályára. Irta Aeresztszet/Iu/ Lujoß. kir. Ítélőtáblái p 
jd bii'ó. Második javítóit kiadás. ... Ára 1 Irt fiú kr. 5

(CSŐDTÖRVÉNY, magyarázta Knorr A. kir. tALI. bíró. ii
^ Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes mii.iszt.’ i"
rcndeletek.... Ara 80 kr.

í$ CsÖDRENDELETEK a csődtörvény]
:iez. Ara 20 kr.

I A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
í él APAyAGl KERESED írta dr. Jidda/ í.aju ■ iig;-.

Ara 1 frt 20 kr.

I A SÉRTETT FÉL JOGKÖRE a büntető jogban Tanul- 
xV »'Any, irta dr. Baiot/h Jenő, i. a sért lél indít- 

I ványára bűnt. cselekmények lana..................... Ára 4 frt

ZSORATORVÉNY. (1883. 2Ó. t. ez.) M:-«yar é 
szöveggel......................... ............................ . Ára 30 kr.

"DÜNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról. Ara 40 kr.
I Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr'.

APAI HATALOM meghosszab.; a kis kunság meg- 
szűnt.: gondnokság elrendeléséről szóló vón sztori ű

Si
rendeletek. .. ............. Ára 40

ÍS2S7.: -- 2:5277X^23
I ^gab. őszi rák-ma« var állam vasnt-társaság. 

42.008 F. szám.

i Budapest osztrák-magyar állampályaudvarról 
I A/larchsggen áí Gmunden, Ischl, Aussee, 
Salzburg és iYiarienbadba szóló mérsékeli 

áru menettérti jegyek kiadása.
; Folyó évi június hó 15-étől forva 
i államoalvaudvarró] Mareliegv— Fl.-.d

lapest oszlrák-magvat
■ ......................................... mi át Gmunden. IscLl.

Aiissee. balzburg é- Mnrienbadba kiadásra kerül, 
érvényes inenellérli jegyek árai !>tr-me<eu i.,- 

Ezen leszállított árak a következők :

napig

41.400/F. szám.

Kéj menetek Budapest osztrák-magyar állam-pálya- 
udvarrol Salzkammergut- és Tirolba.

való csatlakozás végctt°a Budapesté ",,.l.ul0 külü" kéj vonathoz
10 óra 10 pén zkor és a következő nÁpón ISS 9 Sor^H a"°1IJ|,",iUoS hÓ 27 °" esli 
személyvonatokhoz a következő menelárak melleit* reialkivü/ Ipl'rii"! '! ° 8' ls hl‘ 
Salzburg, Isrhl, Innsbruck és Lindául,a ktadSSl! fogn”! kerülni*S: mCne"ér" jegyt*
Budapest osztrák-magyar állampályaudvarról Salzburgba 

* " " « lseidbe'
" " " “ limsbruekba
K " “ “ Lindauba

Honnan 11 o v á

Budapest
osztr.-magyar

állam-
pályaudvar

Gmunden, Ischl, Aussee ...

Salzburg................................

Marienbad .............................

III. 1
es vissza...

II. oszt
frt 22-10 15-20 
« 2220 15-30 
« 29-— 20-— 
« 30-70 25-—

-«ktSM «Ss&’ÖÄß Ä“. ""“'ríís “
“^s;r,,a'ohtiÍ6M|Í

ok. • hol ,s e ,eesek tekmle,él„„ b6,=,„,

I f-7-g» jegyek a keleti expressvonatok kivételével minden 
; menetrendszerű személyszállító vonat használatára és Bées- 
j ben való tartózkodásra jogosítanak.
j A fenteinlitett állomásokra utazók személyük és poci sva- 
j szoknak Becsben az állampályamlvnrról a nyugoti illetve 
I r'erenez-József pályaudvarra való átszállitásáró! mamik tar­
toznak gondoskodni.

I-.zen jegyek úgy a szab. ősz Irak-magyar állnmvasut-társa- 
sá« budapesti pályaudvarában, valamint városi menetjegv- 
irod.. jában Budapesten. Y. Doroltya-uteza i. sz. a. válthatók, 
;i iiol (‘ jegyek tekintetében és a menetreikln.* vonatkozó túl* 
vitagosítással legnagyobb készs* '.rg<*I szolgálnak.

____________ ___________Az igazgatóság.
udvarán 
válthatók 
szolgálnak.

Budapest, 1890. június 10-én

sí -a

BUDAPEST
ajánlják dústartalmu raktárukat a legújabb

ff BÚTORSZÖVETEKBEN
-.lic-isr-s:™;™»«».—........ .

Az igazgatóság-.
'E3MT2Z&

Francsia kiüoniegesséflek
s|£32T:aiiüä és

-T-v -
builap'sti én hetei Itntuiuil.-Mi,italéban. r„rsámoe 

liatonaetrchul nyeri biitupaaetalut folyt,in. u,„ l<y- j
eleyebhen ,,imilhuhi.

'J

I ?Tt?Bekí»!:,CZ!i'ía :i" +- 5- ° frt- M/.ivuesok m
i , . V■ ' -‘íxHlo iiinvrieatiie tuczalja 4 frt női Bt
U..I«"legcHSt.»cl£ főbb »„int 100-szori használatra $ 

dbj.i - Irt .,0 kr. kapható j;,(j3 [S

. . ,. ‘ V l ÁT X 1: H M o R I
I CS. es k.r.Jcglszerc-sz, Budaposi. V., Doák-„tc*a 10. I ......... ™r- -

Titkos betegségeket.
Íjr2?éC^i0,Ol,'as"kat' S8lieko«, eíiaiHin ^eitövatVoiime 

nlóll.aí»«í6til|.1 íffíwrö1’ m”S<|iuI<eoke6, tiiaZri-Kiom 
ti H^r“vU.e 'l0,klll:l (O^OvfolyAet. I,elce..l.c:,de2es ikIk . I 01 ü.,r- ]
‘j E1,V 1°,, , ,ÍJ,9kuL a "Smokactolb l>OrbeteKa<»;,-«,iíet, va!:.n,i,,t i a- f 
ij ,k.ÜihliLlulY"’,!.' 7" Á1.0111,1 °B- ennek ulóküvolkeíuKiiy : .1 «
j il6t$orl,*CB-'al«»fc.-.l gyógyít 10 6vl astosmorvoa! tr.i.joztalit { 

utnn a legújabb CT-dgynidd Bzerint nlapoaan és biztos siKerrjl
KA

volt ca. Itir. ezredorros.
Lakás: Rutltíjívsf, V., Yáczi-kiiriil 4. sz. I. em

::p„. , ... bejárat a lépcsőnél.
kiHfinbririwtl/,,.ft-"‘ 6r*k» ee!e 7-3 Óráig; nSknek o. m. férfiakul. 
kUlon be- ée kyírni _. kolBn vó ró terem. - Óiinzott levelekre azoaml 

vaioezollatllt c« cjógyazerckért la gondoskodva lesz.

E>i».

3sr -sr 3S1 m ä
_ . r - ,.ima/.icMjiiii, n-goicsoou gyári arai; mi

Nagy raktár papir-kárpitokban -^Ü-
3, lag-olcsóTsTotói a, ^lagaaioaa^^Ts'bjaalM.gaéglft-. 11(1.81

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivataláhan kapható 7

Snójegyzók ós nyelvtani mogjegyzisek a 
akad. óe a legjelesebb ssótúriró^ 

3 kötői, nizvo 10 irt, kötve 12 frtötír.E-:
A nekünk bemutatott eeámtatan meybiiható kilétéé kOeeOnet- 

irat folytán eien u'-coHudor leynieh-yebben nJánlkaUI.

Titkos betegségeket,
bngryeeöfelyáaokut ém sebeket,«* önrcrt6alet#s utóbajait, 
■s elgyengtilt MrlieWSI, magömléseket, a bnjakrirnak 
ntökövstkeeményolt, nőknél JebérfoIjAst, bnriiienuyire it
UUItek, valamint mindazon nfll betegségeket, molyoknak a mag. 
lelansÁgezyik fSokozuja, »I bőrbetegségeket gyógyít ujgydgy. 

inöil ezerint bi/toa »ikerrel, gyorsan és «laposan

Dr. GARA1 ANTAL
em», «ebéaz, szőlész éa azemész tudor, volt esátz. kir. oszt.-főorvos
Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyú-utcza 1. sz., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Hendel! naponta I» órától d. o «-esz i óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig, Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta-
Bk M gyógyszerekről is gondoskodva leaz — Nőlmeli Uü-

lön váróterem.
Wjryanolt megjelent
EI3LRR fi. konvvk

Os-szágos ágiaíáacos E«ááSSs4ás tilüfldiapesíeei !88S.

Xa^v liiiíllilasi érem, verseny képes és kitfinő

:■ szerzői,-I llr l.AIIAI ANl'.M.-nol vagy
............1 ■- k- .Ión-ben Andri-sy-iit 43. az a. megrendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mir >iylieb«I r-iegjelenlj ,i nemi hetegaégek és ozok éaz

vz.eru gyógykezel.•sehe., czimii könyv, volt ára £ frt :,0 kr
Mr* most csak 90 kr. •"Ste

A könyv jól becsom^olta 1 frt. beküldése mellett bermentvT küldő-

_ BÚTOR-ÁRJEGYZÉK
1 hálószoba 2 chiffon, 2 agy, 2 éjjeli, 1 mozsdó 

1 Ilikőr, fényezett ............. ... I()|) f,t

1 hálószoba 2 chiffon, 2 
mozsdó, 1 tükör, matt ...

ágy, 2 éjjeli, 1 
............. "Hill frt

1 hálószoba 2 chilfon, 2 ágy, 
I 2 éjjeli, 1 mozsdó, 1 tükör 

(d:ó- v. tölgyfa faragott, már­
ványnyal) matt . . Kill frt

I obódlöszoba 1 credenz, I 
ebédlő-asztal, ti ebédlő-szék, 1 
Irumcau és tükör, fénye­
zett ..............................

2 évi
írásbeli jótállás 

mellett

pipereszappanok és illatszerekért
á YÍlág kp arcs- is tefíiisítá gmpm

I növény-szappan slaratp 35 kr. I
vliHV()Hr»Iin(?cnebtii-ktit,(»®ete0n)Mmwie0|e,e®®-®3l®8®®®C®e?®®e®®®®oe®eeoeeoeeeeeee*

-r---- ------------------— KUI(t»et, bos/.ii;il;ilii;il vmiió és fiatal kinézést kölcsönöz.
Müller .1. h.-féle glycerin rózsa-szaiipnn

1 salon-Kariiitnra 1 pan,lag, 1- kn. 2 nagy 
zsölye es 2 ablak-függöny eomplcll felsze­
relésre, houvett......................................... 105 fr(

Kir cietéselr

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapesten, Keoakeméti.viáo,» 6.

1 ebódltiszoha 1 credenz, 1 ebédlő-asztal, ti
ebudlő-szek, 1 trumeau és tükör, matt 115 frt

1 obódlöszoba 1 credenz. 1 ebédlő-asztal
ti ebédlő-szék, 1 trumeau és tükör, fara soll
dió- vagy tölgyfa, márványnyal M5" frt

I 2 szekrény 2 ajtós, fényezett............. 30 frt

2 ágy diófa, fényezett ... ............. 22 frt
j 1 consol-asztal, matt v. fényezett... 0 frt

hazai1571
asztalosok
társasága
Budapest,
IV. k., Hatvani- 
és Újvilág utcza 
sarkán 1. szám, 

I. emelet, 
az «Arany sas» szál­

loda mellett.

Balou-garnltura 1 pamlag, 4 kis. 2 
nagy zsölye és 2 ablak-füg-1 
göny complett felszerelésre, 
crepp kelméből 105 frt

■ 1 salon - garnitúra 1 pain-
lag, 4 kis zsölye, 2 nagy 
zsölye és 2 ablak - függöny 
complett felszerelésre, faragott. 

................... ...................... 115 frt

fiIa!?ff|k 1 ‘“7,H^Cr?r'Y;!1*■' Iegf1 n° 1 naI,b róm.
30kÁ8,-nd85k..' ,l drb * fr‘- -Ky.n.z rudban

i Müller J. li.-félc valódi lojá.s-olaj-.szai,-
liail, oSfí.?”8:?;1 Jókonyan Imi » böri-c, siiiülja ét
L___’.'•'liilbsitl v.1, darabja 15 kr. 3 darab 40 kr.

Müller J. L.-félc salievl-szájviz,

. »«ftktíF151 rom“sii

I Miller .1. li.-féle salicyl-foypor. SfíSÍ:
j™^®"*™®*)^7TiögyTlözáiüirTróféÍieri'ó teszi de
JETi^trüóbogfebM,8iÍKrk lurább ',er-

ÍS * ^

. / üvegje
/1-50 kr., 
/- fi t 50 kr. 

'■ * forint.

selyem

ottoman
hői ... .

crepp vagy bourelt kelmé-
__________________ ____________ 32 frt
Nagy választék olcsó és drágább Fantasie 
Siiloii-biitoroklnin, valamint nngol-hnroc és 
o-nenict st.vlll háló- és ebédlő-szobákban és 
egyszerű, valamint finomabb féle függönyök.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Müller »I. L.-félé Vaselin Gold-Créme,
bkmulaloa hatású arezDiiuiullú szer. Üvegje 50 ói 80 kr-

Amaryllis dorée le^l,i^.b kurve|iVt.fr‘ 
Ixia livs, Bouquet Elegant, Mimosa,

a ItgUiiomabb ée legkedveltebb illat­
szerek, Üvegje 1 fri 50 kr. 2 frt 60 kr

kiváló ha

világhírű
művész

Kari Ipa,
es 5 frt.

Müller J. L.-féle Brillantine, blr
a,éa bajus* fényének és lágrságának 
elnldereeere es azoknak klliullásll ée llirókenvségél 
megóvja. Üvegje 60 kr. és I frt.

felnimül talmién eiltliy letető 
yynrtmányt. a bajustl puklija, 
a torékenyt’gtfíl ét kihull,Utó! 
meg,Írja. ,lobot, SIÓ e, 40 kr.

MÜLLER J. LÄÄMIMPKf R^tár: Koi-ouaherczec-ntcza2. sz-„ sza* MMlMiUmriMjl eyír: hottínlIoHia 38. m

------ --------------------------------------------------- -........... , ■ Tlrotenál.
A fenti czimre kérünk figyelni.
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aterzodesbezj
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az udvd 
ból, hód 
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Az ni 
igaz szí 
őszintém
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dogságál 
lukra sí 
tálán sl 
gyen. [ 

Ott, 4 
döibcn, 
sem ni 
szivében 
a mag%j 
dán szil 
után, I 
koron ájl 
ugyszólj 
születési 
hazábaij 
a kiengl 
jelét, aj 
nemzet I 
első igaj 
anya ta 
rul hanj 
elrebegn 
közöltül 
legelső I 
eszméli* 
el ne nj 
iránti j 
láló forj 
magyar j 
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ki magi 
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akár hJ 
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